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4. 1. Konferencije,  
znanstveni skupovi, radionice, 
okrugli stolovi, ljetne škole, 
javna predavanja

Javna predavanja i radionice u 
organizaciji CIMMAR-a 

U akademskoj godini 2012./2013. sveuči-
lišni znanstveno-istraživački centar Center 
for Interdisciplinary Marine and Maritime 
Reseach (CIMMAR) je organizirao niz jav-
nih predavanja i radionica na hrvatskom i 
engleskom jeziku koje su vodili profesori 
Sveučilišta u Zadru te gostujući profesori 
s inozemnih sveučilišta. Održana su slje-
deća predavanja i radionice: 17. listopada 
2012. doc. dr. sc. Irena Radić Rossi odr-
žala je predavanje The Gnalic excavation 
site – ongoing research and potential for 
interdisciplinary collaboration; 15. prosinca 
2012. izv. prof. dr. sc. Stewart Schultz odr-
žao je predavanje Marine protected areas 
in the Mediterranean: Biology and socioe-
conomic issues; 13. prosinca 2012. dr. sc. 
Robert Lončarić održao je javno predava-
nje Vodeni resursi na hrvatskim otocima – 
Pitanje opstanka; 31. siječnja 2013. doc. dr. 
sc. Claudia Kruschel održala je predavanje 
Understanding microbial communities in 
rotting wood and other collaborative pro-
jects at the Gnalic excavation site; 22. velja-
če 2013. gostujući profesor dr. sc. Gregory 
Zaro sa Sveučilišta Maine (SAD), koji je u 
Hrvatskoj boravio kao Fulbrightov stipen-
dist, održao je predavanje The Archaeology 

of Environmental Change: Current challen-
ges and opportunities in the interdisciplinary 
study of the human-environment relation-
ship; 25. ožujka 2013. gostujući profesor 
dr. sc. James Seager sa Sveučilišta Zapadne 
Australije održao je predavanje pod naslo-
vom Multidisciplinary Uses of Underwater 
Stereophotography; 9. svibnja 2013. prof. 
dr. sc. Stewart Schultz i Tamara Glušić, 
prof., održali su radionicu Current EC fun-
ding opportunities for CIMMAR Progress 
on the ongoing ERA chair proposal within 
the FP7 framework; 1. lipnja 2013. gostuju-
ća profesorica dr. sc. Anamarija Frankić sa 
Sveučilišta Massachussetts u Bostonu (SAD) 
održala je predavanje Interdisciplinary and 
innovative solutions in coastal restoration, 
biomimicry in action.

Dolazak u baštinu 2013.

Projekt Dolazak u baštinu provodio se i 
2013. godine. Organizirana su kulturna 
događanja na različitim lokacijama. 

U svibnju 2013. litvanski filozof Gintautas 
Mazeikis održao je predavanje Grad i 
kultura sjećanja u Novom kampusu. 
Predavanja o istraživačkom projektu ku-
stosice i profesorice na University of the 
West of Scotland Katarzyne Kosmale te 
izložbe njemačke umjetnice Andree Kuster 
i američke umjetnice Karen Lebergott odr-
žani su u lipnju. 

U srpnju je proveden projekt Promjena 
svjetla – sjećanje na otok, Puch Graz – 
Preko – 1963. – 2013. Pokretač projekta je 
izv. prof. dr. sc. Robert Bacalja, prorektor 
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za studije i studentska pitanja, koji je istra-
živao kulturološke aspekte početka turiz-
ma u Preku na otoku Ugljanu, a ključnim 
su se pokazali ljetovatelji iz tvrtke Puch  
Graz. U sklopu ovoga projekta jedan od 
najznačajnijih suvremenih hrvatskih umjet-
nika Josip Zanki napisao je esej Otok kao 
sudbina o životu na otoku; mlada fotograf-
kinja iz Zagreba Kristina Lenard snimila 
je dokumentarne fotografije, a Martina 
Mezak, u međunarodnim okvirima pozna-
ta multimedijalna umjetnica i dizajnerica iz 
Zagreba, oblikovala je knjigu i udovoljila 
svim grafičkim zahtjevima ovoga projekta. 
Robert Bacalja je za knjigu u obliku nove-
lete Kuinta iz djetinjstva iznjedrio sjeća-
nja na Puchove ljetovatelje. Sudjelovali su 
umjetnici Luise Kloos, Erika Lojen, Aurelia 
Meinhart, Ingeborg Pock, stanovnici Preka 
i ljetovatelji iz tvrtke Puch Graz. U galeriji 
Dom na žalu 15. srpnja 2013. izveden je 
performans, otvorena je izložba i predstav-
ljena je knjiga Promjena svjetla.

Javna predavanja nastavnika Odjela 
za sociologiju

Prof. dr. sc. Saša Božić održao je 19. pro-
sinca 2012. javno predavanje Hrvatska 
migracijska politika: od skice do strategije 
u sklopu inicijative Odjela za sociologiju 
Javna sociologija u Gradskoj knjižnici. 

Mr. sc. Mirko Petrić održao je 29. siječnja 
2013. javno predavanje Povijesne jezgre 
dalmatinskih gradova u svjetlu novih ur-
banih procesa, u sklopu inicijative Odjela 
za sociologiju Javna sociologija u Gradskoj 
knjižnici te javno predavanje Urbane kul-
turne politike u turističkom gradu – soci-
ološki pristup u organizaciji Hrvatskoga 
sociološkog društva – podružnica Zadar 
i Odjela za sociologiju na Sveučilištu u 
Zadru 29. travnja 2013.

Plakat projekta Promjena svjetla – sjećanje na 
otok, Puch Graz – Preko – 1963.-2013.

Javno predavanje mr. sc. Mirka Petrića

Prof. dr. sc. Biljana Kašić održala je javno 
predavanje Život u tranziciji: gdje se akti-
vira ideja o slobodnom društvu u sklopu 
inicijative Odjela za sociologiju Javna so-
ciologija u Gradskoj knjižnici 27. veljače 
2013.

Doc. dr. sc. Karin Doolan održala je 28. 
ožujka 2013. predavanje Jesam li aktivan 
građanin/aktivna građanka? Pojmovi i 
praksa u sklopu inicijative Odjela za soci-
ologiju Javna sociologija u Gradskoj knjiž-
nici.

Dr. sc. Krešimir Krolo održao je javno pre-
davanje Surfanje, tekstanje i tweetanje – hi-
perpovezana generacija i aktivnost u jav-
nom prostoru u sklopu inicijative Odjela 
za sociologiju Javna sociologija u Gradskoj 
knjižnici 17. travnja 2013.
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Dr. sc. Sven Marcelić održao je javno pre-
davanje Aktivno sveučilište u regionalnom 
razvoju u sklopu inicijative Odjela za soci-
ologiju Javna sociologija u Gradskoj knjiž-
nici 15. svibnja 2013.

Zadarska lingvistička srida

Zadarska lingvistička srida forum je koji 
Odjel za lingvistiku organizira u svrhu 
rasprave o lingvističkim temama. Ovaj je 
forum otvoren nastavnicima, suradnici-
ma i studentima sa svih filoloških odjela 
Sveučilišta u Zadru i drugih znanstve-
no-nastavnih i znanstvenih institucija u 
Hrvatskoj i inozemstvu te stručnjacima 
drugih područja zainteresiranima za inter-
disciplinarno proučavanje jezika.

Široki spektar mogućih tema uključuje 
teme iz empirijske i teorijske lingvistike, 
kao i teme iz kognitivnih znanosti. Cilj je 
Zadarske lingvističke sride povezivanje 
lingvista na Sveučilištu u Zadru i poticanje 
suradnje u znanstvenom radu te poveziva-
nje sa znanstvenicima na nacionalnoj i me-
đunarodnoj razini.

U akademskoj godini 2012./2013. u sklo-
pu Zadarske lingvističke sride održana su 
sljedeća izlaganja domaćih i gostujućih 
predavača:

22. listopada 2012. 

-- doc. dr. sc. Robert Blagoni (Odsjek 
za romansku i klasičnu filologiju 
Sveučilišta Jurja Dobrile u Puli): 
Dvojezičnost i satira – Riječi i 
slike iz medijskog rata u vrijeme 
angloameričke uprave u Puli 

12. prosinca 2012. 

-- Anita Skelin Horvat (Zavod za lingvis-
tiku, Filozofski fakultet Sveučilišta u 
Zagrebu): Jezik/ci i identitet/i mladih 

16. siječnja 2013.  

-- dr. sc. Zrinka Šimunić: Dominantne ten-
dencije u suvremenoj analizi diskursa

17. rujna 2013. 

-- prof. dr. Raúl Aranovich (UC Davis, 
SAD): Animacy constraints: syntag-
matic or paradigmatic?

23. međunarodni simpozij DAAAM 

DAAAM International Vienna i Sveučilište 
u Zadru, u suradnji s dvadesetak međuna-
rodnih sveučilišta, organizirali su od 24. 
do 27. listopada 2012. na Sveučilištu u 
Zadru međunarodni simpozij The 23rd 
DAAAM International Symposium i 1st 
DAAAM International Doctoral School 
od 21. do 28. listopada 2012. Tema sim-
pozija bila je S naglaskom na održivost. 
Međunarodna komisija je ocjenjivala izla-
gače na Simpoziju, a najbolje ocijenjeni su 
nagrađeni. S radom je započela i DAAAM 
međunarodna doktorska škola. Vodeći 
svjetski koncern u području automatizaci-
je FESTO je platio školarine doktorandi-
ma kojima je na kraju simpozija uručena 
diploma. 

Stručni skup Razvojne mogućnosti u 
posttranzicijskom kontekstu: primjer 
Zadra

Sekcija za prostor Hrvatskoga sociološkog 
društva i Odjel za sociologiju organizirali 
su stručni skup pod nazivom Razvojne mo-
gućnosti u posttranzicijskom kontekstu: 
primjer Zadra, na Sveučilištu u Zadru 26. i 
27. listopada 2012.

Skup je otvoren predavanjem Antonije 
Mlikota, s Odjela za povijest umjetnosti, 
Nekoliko primjera izmjene prostorne di-
namike u povijesnoj jezgri Zadra nakon 
bombardiranja u Drugom svjetskom ratu.

Nakon predavanja sudionici su uz stručno 
vodstvo posjetili i lokacije u gradu o ko-
jima se raspravljalo te su posjetili izložbu 
Nedovršene modernizacije između utopije 
i pragmatizma  u Kneževoj palači.
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Književnost, umjetnost, kultura 
između dviju obala Jadrana (i dalje 
od mora) / Letteratura, arte, cultura 
tra le due sponde dell’Adriatico ed 
oltre. VIII. 

Međunarodni znanstveni skup Književ
nost, umjetnost, kultura između dvi-
ju obala Jadrana (i dalje od mora) / 
Letteratura, arte, cultura tra le due spon-
de dell’Adriatico ed oltre. VIII.  organi-
ziran je u sklopu suradnje Sveučilišta u 
Zadru, Odjela za talijanistiku i Sveučilišta 
u Padovi, a bio je posvećen prof. dr. sc. 
Žarku Muljačiću. Skup se odvijao u 
Zadru i u Preku na otoku Ugljanu od 25. 
do 27. listopada 2012. 

Međunarodni znanstveni skup New 
perspectives on cross-linguistc 
influence in language learning – 
Nova gledišta na međujezični utjecaj 
prilikom učenja jezika

Na Odjelu za lingvistiku je od 15. do 17. 
studenoga 2012. održan međunarodni 
znanstveni skup na kojemu je sudjelovalo 
više od 40 izlagača i slušatelja iz Hrvatske 
i cijele Europe. Organizatori su bili doc. dr. 
sc. Marijana Kresić, Tanja Gulan, prof., Mia 
Batinić, prof., te volonter Frane Malenica, 
mag. philol. angl./mag. educ. geogr.

U istraživanjima učenja jezika i višejezič-
nosti pojmovi međujezični utjecaj ili tran-
sfer koriste se kada se želi opisati često ne-
svjesni kognitivni proces koji se odnosi na 
upotrebu elemenata znanja prethodno na-

Plakat znanstvenog skupa Književnost, 
umjetnost, kultura između dviju obala 
Jadrana (i dalje od mora)

Međunarodni znanstveni skup New 
perspectives on cross-linguistc influence 
in language learning – Nova gledišta na 
međujezični utjecaj prilikom učenja jezika
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učenog jezika na kasnije usvajanje ili uče-
nje drugih jezika. Ovaj međunarodni skup 
objedinio je stručnjake koji se bave među-
jezičnim utjecajem u procesu učenja jezika 
kako bi se raspravilo o novim trendovima, 
gledištima i aktualnim problemima u nave-
denom području istraživanja. Izlaganja su 
se, uz ostalo, bavila sljedećim temama:

-- uzrocima, ograničenjima, selektivnošću 
i smjerom međujezičnog utjecaja

-- opsegom i različitim vrstama 
međujezičnog utjecaja (transfer jezičnih 
struktura, upotreba jezičnih obrazaca 
oblikovanih socio-kulturalnim 
čimbenicima, strategije učenja itd.)

-- implikacijama i saznanjima vezanim 
uz međujezični utjecaj kod poučavanja 
i učenja L1, L2, L3 itd. i vezana uz 
višestruko učenje jezika općenito

-- implikacijama spoznaja o 
međujezičnom utjecaju za jezičnu 
svjesnost, posebno s obzirom na drugi 
strani jezik (L3).

Jezik skupa bio je engleski. Plenarna 
izlaganja održale su predsjednica i do-
predsjednica Međunarodne udruge za 
višejezičnost (International Association 
of Multilingualism), prof. dr. Ulrike 
Jessner-Schmid (Sveučilište u Innsbrucku) 
i dr. Gessica De Angelis (Trinity College, 
Dublin).

Okrugli stol Budućnost 
e-nakladništva u Hrvatskoj

Odjel za informacijske znanosti Sveučilišta 
u Zadru organizirao je 26. studenoga 2012. 
okrugli stol o elektroničkom nakladništvu 
u Hrvatskoj. Svrha okruglog stola bila je s 
jedne strane raspraviti značajne odrednice 
novoga poslovnog okružja, učinke primje-
ne novih tehnologija na promjenu struk-
ture nakladničkih tržišta i pojavu novih 
nakladničkih proizvoda i usluga, a s druge 
strane upozoriti na moguće utjecaje i izazo-
ve pred koje globalizacijski učinci, optere-

ćeni iznimno teškim financijskim uvjetima 
poslovanja, stavljaju nakladnike u manjim 
zemljama, tržištima i/ili jezičnim skupina-
ma poput Hrvatske.

Profesori Miha Kovač (Slovenija) i Kelvin 
Smith (Velika Britanija) su prije okruglog 
stola održali predavanja. Radionicu iz 
e-nakladništva vodili su Ray Lonsdale i 
Chris Armstrong (Velika Britanija) 27. i 
28. studenoga.

Znanstveni skup Hrvatska arheologija 
i Aachenski mir, 812. – 2012.  
(29. studenoga – 1. prosinca 2012.) 

U Aachenu je 12. siječnja 812. sklopljen 
mir između franačkog cara Karla Velikog 
(768. – 814.) i bizantskog cara Mihajla I. 
Rangabea (811. – 813.). Politički interesi, 
ali i kulturne sfere dvaju europskih "svje-
tova" neposredno su se preklapali upra-
vo na širim jadranskim prostorima i to u 
doba kada je na području istočnojadran-
skog zaobalja stasala hrvatska kneževina. 
Sagledavajući značaj toga čina, Odjel za 
arheologiju Sveučilišta u Zadru u surad-
nji s Arheološkim muzejom u Zagrebu, 
Odsjekom za arheologiju Filozofskog fa-
kulteta u Zagrebu, Arheološkim muzejom 
Zadar i Muzejom hrvatskih arheoloških 
spomenika – Split organizirao je znanstve-
ni skup o tom važnom povijesnom događa-

Okrugli stol Budućnost e-nakladništva 
u Hrvatskoj
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ju. Kongresom se ujedno obilježila i 180. 
obljetnica Arheološkog muzeja u Zadru te 
je započelo obilježavanje 50. obljetnice ute-
meljenja studija arheologije na Sveučilištu 
u Zadru. Na skupu je sudjelovalo tridese-
tak vodećih hrvatskih arheologa, povjesni-
čara, povjesničara umjetnosti i antropolo-
ga uz velik odaziv studenata arheologije sa 
sveučilišta u Zadru i Zagrebu. Tema većine 
izlaganja bila su recentna, još neobjavljena 
arheološka istraživanja te je skup iznjedrio 
mnoštvo novih, pa i kontroverznih razmi-
šljanja i zaključaka.

Znanstveni skup Šime Starčević i 
hrvatska kultura u 19. stoljeću

Sveučilište u Zadru i Odjel za nastavničke 
studije u Gospiću organizirali su dvodnevni 
znanstveni skup Šime Starčević i hrvatska 
kultura u 19. stoljeću koji je održan 7. i 8. 
prosinca 2012. u Gospiću. Povod skupa je 
dvjestota obljetnica tiskanja Starčevićevih 
gramatika: Nova ricsoslovica iliricska i 
Nova ricsoslovica iliricsko-francezka. 

Starčevićeva Nova ricsoslovica iliricska 
(1812.) prva je gramatika hrvatskoga je-
zika u (dotadašnja) dva stoljeća hrvatske 
gramatičke tradicije pisana hrvatskim je-
zikom, kojoj je metajezik hrvatski jezik. 
Druga Starčevićeva gramatika objavljena 
iste 1812. godine – francusko-hrvatska 
gramatika – prerada je Mozinove gramati-
ke francuskoga jezika napisane na njemač-
kom jeziku i svjedoči o izgrađenosti hrvat-
skoga jezika kojim se opisuje drugi jezik te 
uvodi hrvatski jezik u jezike koji se mogu 
po istim modelima učiti u Europi.

U Počasnom odboru skupa bili su: Zvonko 
Kusić, Ante Uglešić, Stjepan Krasić, Ivan 
Golub, Milan Jurković, Milan Kolić, Mile 
Bogović i Vladimir Horvat.

Organizacijski odbor skupa činili su: 
Robert Bacalja, Josip Lisac, Zvjezdana 
Rados, Ante Bralić, Nikica Uglešić, Sanja 
Vrcić-Mataija, Ivica Mataija i Vesna 
Grahovac-Pražić.

Prvi dan rad se odvijao u prijepodnevnoj 
i poslijepodnevnoj sesiji te je održano pet-
naest izlaganja. Nakon izlaganja sudionici 
su posjetili Muzej Like u Gospiću. Drugi 
dan održano je šest izlaganja nakon čega 
su sudionici obišli rodnu kuću dr. Ante 
Starčevića u Velikom Žitniku.

Znanstveni skup Šime Starčević i hrvatska 
kultura u 19. stoljeću
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Znanstveni skup Franjo Tuđman i 
stvaranje suvremene hrvatske države 
(1990. –  1999.)

U povodu desete obljetnice obno-
ve Sveučilišta u Zadru u organizaciji 
Sveučilišta u Zadru, Hrvatskog instituta 
za povijest iz Zagreba te Zavoda za povi-
jesne znanosti HAZU u Zadru organiziran 
je znanstveni skup Franjo Tuđman i stva-
ranje suvremene hrvatske države (1990. – 
1999.). Skup je održan 10. prosinca 2012. 
u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. 

Povod skupu bila je želja da se znanstveno 
valorizira uloga dr. Tuđmana u stvaranju 
samostalne hrvatske države, procesa koji je 
bio popraćen obranom od agresije, tranzi-
cijom i kompleksnim međunarodnim od-
nosima. Značaj skupa potvrdio je i prof. 
dr. sc. Ivo Josipović koji je poslao pismo 
zahvale. Predsjednik RH napisao je u pi-
smu da dr. Tuđman nedvojbeno pripada 
najvažnijim osobama hrvatske povijesti i 
da je kao državnik i vrhovni zapovjednik 
Oružanih snaga RH imao veliku, a u mno-
gim trenucima ključnu ulogu u stvaranju i 
obrani Republike Hrvatske i njezinoj me-
đunarodnoj afirmaciji.

Skup je otvorio rektor prof. dr. sc. Ante 
Uglešić. Uvodno predavanje pod nazivom 
Dr. Franjo Tuđman, međunarodna zajed-
nica i Domovinski rat održao je prof. dr. 
sc. Miomir Žužul. Na skupu su održana i 
sljedeća predavanja: izv. prof. dr. sc. Nevio 
Šetić Franjo Tuđman i ostvarenje samostal-
ne hrvatske države 1990./91. godine; doc. 
dr. sc. Zlatko Begonja Povijesno-politička 
stajališta dr. Franje Tuđmana u početku 
stvaranja samostalne Hrvatske; izv. prof. dr. 
sc. Aleksandar Jakir Franjo Tuđman i Vlada 
demokratskog jedinstva; dr. sc. Albert Bing 
Franjo Tuđman i međunarodna zajednica; 
dr. sc. Ante Batović i Branko Kasalo, mag. 
hist., Franjo Tuđman i britanska politika na 
Balkanu; doc. dr. sc. Ivica Miškulin Franjo 
Tuđman, Republika Hrvatska i Ujedinjeni 
narodi 1990. – 1998.; doc. dr. sc. Ivo Lučić 

Odnos Franje Tuđmana prema političkoj 
krizi u Bosni i Hercegovini (1990. – 1992.); 
doc. dr. sc. Tado Oršolić Uloga Franje 
Tuđmana tijekom rata i gubitka većeg di-
jela Bosanske Posavine (1992. – 1995.); dr. 
sc. Ante Nazor Sastanak u Uredu predsjed-
nika RH, ujutro 20. studenog 1991. (prilog 
raspravi o tome je li predsjednik Tuđman 
"izdao" ili "žrtvovao" Vukovar); dr. sc. 
Davor Marijan Vrhovnik Franjo Tuđman, 
odnos s hrvatskom oružanom silom od 
1990. do 1995. godine; dr. sc. Janja Sekula 
Franjo Tuđman i oslobađanje okupiranog 
dijela zapadne Slavonije u svibnju 1995.; 
prof. dr. sc. Mladen Ančić Franjo Tuđman – 
povjesničar i državnik; prof. dr. sc. Stjepan 
Matković Utjecaj povijesnih tema (s raz-
međa 19. u 20. stoljeće) u politici Franje 
Tuđmana; dr. sc. Robert Skenderović 
Veliki znanstveni autoriteti i mali narodi 
– oblikovanje povijesnog narativa o Franji 
Tuđmanu i Domovinskom ratu; doc. dr. sc. 
Mateo Bratanić Uloga i značenje povijesti 
u Tuđmanovom djelu "Bespuća povijesne 
zbiljnosti"; izv. prof. dr. sc. Ante Bralić 
Tuđman u memoaristici i političkim bio-
grafijama.

Kreativna radionica na Odjelu za 
nastavničke studije u Gospiću

Studenti Odjela za nastavničke studi-
je 10. i 17. prosinca 2012., na inicijativu 
Studentskog zbora a u suradnji s udrugom 
Crvenog križa u Gospiću, organizirali su 
kreativnu humanitarnu radionicu izrade 
božićnih ukrasa. Božićni su ukrasi nekoliko 
dana bili izloženi u Vijećnici Odjela kako 
bi profesori i osoblje Odjela uz dobrovolj-
ni prilog mogli sudjelovati u humanitarnoj 
akciji. Dana 21. prosinca članovi udruge 
Crvenog križa izložili su ostatak božićnih 
ukrasa na štandu u središtu grada te tako 
omogućili svim građanima sudjelovanje u 
humanitarnoj akciji. Prikupljen novac do-
niran je Centru za socijalnu skrb za obitelji 
kojima je pomoć najpotrebnija.
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SF Week

U prosincu 2012. održan je peti SF Week. 
Zamišljen kao znanstveno-popularni pro-
jekt sa svrhom popularizacije znanosti 
korištenjem žanrovske književnosti, filma, 
ali i umjetnosti općenito, SF Week je i ove 
godine imao niz interdisciplinarnih preda-
vanja. Uz predavače s anglistike (studente 
i profesore) projektu su se, kao i svake go-
dine, pridružili predavači s drugih odjela. 
Kao i proteklih godina, projekt je ugostio 
i izlagača izvan institucije. U četvrtom iz-
danju SF Weeka gost je bio prof. dr. sc. 
Tomislav Pletenac. 

Smotra Završnih radova obranjenih 
2012. godine

Smotra završnih radova prvostupnika 
knjižničarstva održana je 17. siječnja 2013. 
Na Smotri su predstavljeni završni radovi 
devet studenata koji su obranjeni protekle 
akademske godine i odabrani s obzirom na 
različitost tema, a prisustvovali su studenti 
druge i treće godine preddiplomskog stu-
dija.

Irski dani

U ožujku 2013., u organizaciji studenta i 
profesora Odjela za anglistiku, održani su 
osmi Irski dani. U tri dana sudionicima 
ovoga događaja bilo je omogućeno upo-
znati se s različitim aspektima irske kulture 
i društva. Dinamično nadopunjavanje film-
skih projekcija i predavanja okončano je 
tradicionalnom završnom proslavom. 

Dani frankofonije

Dani frankofonije u Hrvatskoj su se 2013. 
godine održavali od 1. do 31. ožujka, a 
Odsjek za francuski jezik i književnost 
Sveučilišta u Zadru u suradnji s Hrvatsko-
francuskom udrugom Zadar već tradicio-
nalno sudjeluje u obilježavanju tih dana. 
Tako su 2013. od 18. do 22. ožujka or-

ganizirali sljedeće: Projekcije frankofonih 
filmova (Sveučilište u Zadru); Promidžbeni 
sati francuskoga jezika – aktivnost u dječ-
jim vrtićima i osnovnim školama u Zadru; 
Prikaz dokumentarnog filma: La Guzla 
Prospera Meriméea – filmska adaptacija 
balade Cara – Ali le vampire, zajednič-
ki rad studenata i profesora Sveučilišta u 
Zadru. 

Ciklus suvremenog talijanskog filma

U organizaciji Odjela za talijanistiku i 
Talijanskog konzulata u Splitu od 7. do 
28. ožujka 2013. održan je Ciklus suvre-
menog talijanskog filma. Tom su prigodom 
prikazani sljedeći filmovi: Mine vaganti, 
Cosmonauta, Giulia non esce la sera, Si 
puo` fare.

Plakat Irski dani
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12. Tjedan mozga: Mozak i pokret

Odjel za psihologiju Sveučilišta u Zadru od 
12. do 17. ožujka 2013. organizirao je 12. 
Tjedan mozga.

Kampanja poznata u svijetu kao Brain 
Awareness Week provodi se u Hrvatskoj 
dvanaestu godinu u mjesecu ožujku pod 
nazivom Tjedan mozga. Nositelj organi-
zacije Tjedna mozga je Hrvatski institut 
za istraživanje mozga, dok je inicijator i 
organizator ove kampanje u Zadru Odjel 
za psihologiju Sveučilišta u Zadru. Odjel 
za psihologiju Sveučilišta u Zadru jedini je 
odjel za psihologiju u Hrvatskoj koji zajed-
no s medicinskim fakultetima i institutima 
te brojnim udrugama prate ovu međuna-
rodnu kampanju. 

Slijedeći naputke Dana Alliance for Brain 
Initiative i European Dana Alliance for 
Brain organizirana su predavanja, radi-
onice, igrokazi i sl. za djecu predškolske 
dobi, učenike osnovnih i srednjih škola, 
starije osobe, kao i širu javnost. Program 
i ostale obavijesti Tjedna mozga dostupni 
su na mrežnim stranicama Odjela za psi-
hologiju Sveučilišta u Zadru (www.unizd.
hr). Ove godine ukupno je organizirano 
jedanaest događanja, u kojima je sudjelo-
vao četrdeset jedan student, pet nastavni-
ka Odjela za psihologiju i dva nastavnika 
izvan Sveučilišta u Zadru. 

Posebna pozornost posvećena je pokretu 
čiji su pozitivni učinci na opću motoričku 
aktivnost i emocionalnu ravnotežu, te na 
koncentraciju, pamćenje, učenje i druge 
kognitivne procese potvrđeni u brojnim 
istraživanjima. Sve aktivnosti imale su za-
jednički cilj, a to je popularizacija znanja 
o funkcijama ljudskog mozga i očuvanje 
njegova zdravlja. 

Primjerke knjige Brain Gym darovala 
je nakladnička kuća Alfa, a sponzor 12. 
Tjedna mozga bio je EVN Croatia. 

U Tjednu mozga održana su sljedeća pre-
davanja i radionice: ADHD – od teorije do 

primjene, Dario Kovač, student psihologi-
je; Ponašanjem mijenjamo mozak?, Lucija 
Marnika, mag. psych., Crveni križ Zadar i 
studenti psihologije; Prozor u svijet moz-
ga, dr. sc. Matilda Nikolić i studenti psi-
hologije; Križno poprečni pokreti Deniza 
Marasović, prof. logoped VIA VOX, te-
rapija glasa i govora; Izaberi zdravlje, 
Hrvatski radio – Radio Zadar; Aktivno 
starenje Kreativni pokret, prof. dr. sc. 
Nataša Šimić i studenti psihologije; Spava 
li mozak?, Andrea Tokić, prof. psihologije 
i studenti psihologije; Kako radi mozak? 
Gimnastika za mozak, prof. dr. sc. Nataša 
Šimić i studenti psihologije. 

VII. Dani povijesti

Studenti Odjela za povijest Sveučilišta 
u Zadru tradicionalno organiziraju 
Dane povijesti. U akademskoj godini 
2012./2013. Dani povijesti održani su od 
13. do 14. ožujka 2013. na temu Lude 
okrunjene glave.

Organiziran je niz predavanja i projekcije 
filmova na odabranu temu VII. Dana povi-
jesti. Program je bio sljedeći: 

13. ožujka 2013. 

10.30 – prof. dr. sc. Ante Bralić: Car 
Bokassa – Srednjoafričko carstvo

11.00 – prof. dr. sc. Mladen Ančić: 
Slučaj posljednjeg kralja Bosne Stjepana 
Tomaševića

11.30 – doc. dr. sc. Milorad Pavić: Ivan 
Grozni

16.00 – projekcija filma Ivana Luda

18.15 – projekcija filma Ivan Grozni

14. ožujka 2013. 

10.30 – dr. sc. Tea Perinčić: Gabriele D’ 
Annunzio – il primo Duce

11.00 – doc. dr. sc. Mateo Bratanić: 
Ludilo kralja Georga III.
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11.30 – prof. dr. sc. Anamarija Kurilić/
Zrinka Serventi, prof.: I konji su senatori, 
zar ne?

12.00 – nagradni kviz 

16.00 – projekcija filma Ludilo kralja 
Georga III.

Javno predavanje Mihaila Vaščenka

Odsjek za ruski jezik i književnost or-
ganizirao je 20. ožujka 2013. u suradnji 
sa Znanstvenom knjižnicom predavanje 
Mihaila Vaščenka Stjepan Radić i  njegov 
doprinos razvoju rusko-hrvatskih veza 
na početku 19. stoljeća. Mladi ruski po-
vjesničar otkrio nam je mnoge podatke 
o Stjepanu Radiću i njegovim vezama s 
Rusijom te činjenicu da je Radić čak sam 
napisao udžbenik za učenje ruskoga jezika. 

Che bello! Tutti assieme

Odjel za talijanistiku, u suradnji sa 
Zajednicom Talijana Zadar 13. travnja 
2013. organizirao je kulturno-zabavnu ve-
čer – gostovanje kulturne sekcije Zajednice 
Talijana Fulvio Tomizzan Che bello! Tutti 
assieme.

Prof. dr. sc. Davor Pavuna održao 
predavanje u Svečanoj dvorani

U sklopu projekta Sveučilišta u Zadru 
Hrvatska – obraz i odraz, kojeg je nosite-
ljica prorektorica izv. prof. dr. sc. Dijana 
Vican, 17. travnja 2013. je u Svečanoj dvo-
rani predavanje održao prof. dr. sc. Davor 
Pavuna, hrvatski znanstvenik i profesor 
na švicarskom Institutu za tehnologiju u 
Laussani. Prof. dr. sc. Davor Pavuna je veli-
ki osluškivač europskog i svjetskog ozračja 
te nacionalnog pulsa. 

Dvorana je bila prepuna posjetitelja zainte-
resiranih za predavanje planetarnog znan-
stvenika i stručnjaka koji je iznio svoja vi-
đenja i vizije plemenitije civilizacije i bolje 
Lijepe Naše. Moglo se čuti kako izbjeći 
klopke manipulacije i agresije raznih politi-
kanata, medija, bankaroida, redukcionista; 
kako razriješiti gordijski čvor između hu-
manističkih i tehničkih znanosti te saznati 
kako i zašto su majka, domovina, oprost 
i ljubav univerzalne vrijednosti u koje se 
tehnološki uvidi i proizvodi mogu uklopiti.

Najava javnog predavanja Mihaila Vaščenka

Predavanje prof. dr. sc. Davora Pavune
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Potencijali društveno-gospodarskog 
razvitka Zadarske županije

Znanstveno-stručni skup u povodu Dana 
Zadarske županije Potencijali društveno-
gospodarskog razvitka Zadarske županije 
održan je na Sveučilištu u Zadru 23. trav-
nja 2013. Uz Sveučilište organizatori su bili 
Zadarska županija, Grad Zadar i Hrvatska 
gospodarska komora – Županijska komo-
ra Zadar. 

Na skupu su istaknute sve značajke i po-
tencijali Zadarske županije s različitih as-
pekata na kojima se temelji razvitak zadar-
skog područja.

Skup je ishodio razmjenom ideja, razmi-
šljanja i znanja te se planira izdati publika-
cija na istu temu koja će se moći koristiti u 
pripremi različitih projekata i slično.

Dani geografije 

Udruga studenata geografije organizirala je 
druge Dane geografije od 23. do 26. trav-
nja 2013. na Novom kampusu Sveučilišta. 
Glavni organizatori bili su studenti Odjela 
za geografiju Sveučilišta u Zadru i člano-
vi Udruge Andrea Deklić i Tome Marelić, 
a organizacijski odbor činili su još Ana 
Boras, Krešimir Samodol i Josip Jolić. 
Tema Dana bila je interdisciplinarnost ge-
ografije kao znanosti te studentski aktivi-

zam vezan za geografiju kao znanost. Na 
Danima je predstavljen časopis Pangea koji 
je izašao u nakladi od sto primjeraka, za-
tim rad zadarskog Odjela za geografiju te 
suradnja s Klubom studenata geografije 
Prirodoslovno-matematičkog fakulteta u 
Zagrebu i s EGEA-om (Europska udruga 
studenata geografije). Studenti i profesori 
održali su brojna predavanja iz područja 
geolingvistike, hidrogeografije, demogra-
fije i drugih srodnih područja. Odjel za 
geografiju u Zadru predstavili su prof. dr. 
sc. Damir Magaš, doc. dr. sc. Anica Čuka i 
student Fran Domazetović. Organiziran je i 
tradicionalan foto natječaj Geo fotografija 
na kojem je nagradu osvojila Ana Hrkač.

Književne večeri

U organizaciji Društva hrvatskih književ-
nika, Sveučilišta u Zadru i Studentskog 
zbora Sveučilišta u Zadru, 25. travnja i 24. 
svibnja 2013. u Studentskom klubu "Božo 
Lerotić" održane su Književne večeri. U 
programu su sudjelovali Božidar Petrać, 
predsjednik Društva hrvatskih književnika, 
Borben Vladović i Stjepan Čuić, prethod-
ni predsjednici društva, te Božica Brkan, 

Znanstveno-stručni skup Potencijali 
društveno-gospodarskog razvitka Zadarske 
županije

Književna večer 
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Dijana Burazer i Marko Gregur. Uvodni 
govor na prvoj večeri održali su Tomislav 
Marjan Bilosnić i predsjednik Studentskog 
zbora Mate Vučić.

Znanstveni skup Arheologija 
istočnog Jadrana u povodu pedeset 
godina Odjela za arheologiju na 
Sveučilištu u Zadru  
(25. – 26. travnja 2013.)

U sklopu obilježavanja pedeset godina stu-
dija arheologije na Sveučilištu u Zadru u 
travnju 2013. održan je znanstveni skup 
Arheologija istočnog Jadrana. Na skupu je 
sudjelovalo trideset pet eminentnih arheo-
loga i povjesničara iz Hrvatske i Slovenije, 
a interdisciplinarnu komponentu skupu 
pružila su izlaganja paleontologa i bioar-
heologa. Sudionici skupa raspravljali su o 
rezultatima najnovijih arheoloških istra-
živanja koja su u Hrvatskoj i okolnim ze-
mljama proveli djelatnici Odjela ili znan-
stvenici potekli sa zadarskog studija arheo-
logije. Izlaganja sa skupa bit će objavljena 
u časopisu Archeologia Adriatica kako bi 
se i šira znanstvena i stručna javnost mo-
gla upoznati s doprinosom koji je zadarski 
studij arheologije pružio razvoju i pozicio-
niranju arheološke znanosti u regiji. 

Festival znanosti 2013.

U Republici Hrvatskoj je od 22. do 
28. travnja 2013. u organizaciji British 
Councila, Tehničkog muzeja iz Zagreba 
i hrvatskih sveučilišta, a pod pokrovitelj-
stvom Ministarstva znanosti, obrazovanja 
i sporta, održan jedanaesti Festival zna-
nosti. Središnja tema bila je Budućnost. 
Svrha ovoga festivala je popularizacija 
znanosti, programa i projekata sveučili-
šta, skupina znanstvenika te pojedinaca 
iz različitih znanstvenih područja i polja. 
Sveučilište u Zadru se i ovoga puta uklju-
čilo u program Festivala znanosti s raznim 
predavanjima, prezentacijama, radionica-
ma te izložbama. 

Odjel za pedagogiju na Festivalu znanosti

Predavanje doc. dr. sc. Josipa Ćirića na 
Festivalu znanosti
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VIII. Jadranski susreti – Zadar

Domaćin VIII. Jadranskih susreta 2013. 
godine bila je studentska udruga ISHA 
Zadar. Jadranski susreti su međunarodni 
seminar studenata povijesti i srodnih disci-
plina čija se sveučilišta nalaze na Jadranu. 
Susreti se svake godine održavaju u drugom 
jadranskom gradu. Do sada su sudjelovale 
Hrvatska, Italija i Slovenija, a ove godine 
i Bosna i Hercegovina. Jadranski susreti 
organiziraju se radi poboljšanja sveučiliš-
ne suradnje, obrazovanja i rada studenata. 
Poboljšanje obrazovanja bitno je za stu-
dente kako bi u budućem radu mogli na što 
bolji način prikazati problematiku pojedi-
ne tematike. Susreti su održani u Zadru od 
25. do 28. travnja 2013., a sudjelovalo je 
dvadesetak studenata. Predavanje dobro-
došlice studentima su održali zamjenik 
pročelnika Odjela za povijest prof. dr. sc. 
Ante Bralić i tadašnja predsjednica ISHA-e 
Paola Marinčić. Glavna tema susreta bila 
je Jadran – svjetsko more. Rad susreta 
odvijao se na pet radionica: (A) Migracije 
obalnog stanovništva, (B) Igre na Jadranu, 
(C) Jadranska pjaca, (D) Razvoj jadranske 
brodogradnje i (E) Historiografija, koja 
se provodila na engleskom jeziku. Svaka 
je radionica otvarala mnoge mogućnosti 
izražavanja vlastita stajališta o zadanoj 
temi te se izlagač mogao koncentrirati na 
određeno, njemu najdraže povijesno raz-
doblje. Tako je radionica Migracije obal-
nog stanovništva obuhvatila problem ise-
ljavanja i doseljavanja na prostoru Jadrana 
od grčkih kolonija sve do suvremenog 
kretanja stanovništva i političkih migra-
cija 20. stoljeća. Igre na Jadranu odnosile 
su se na važnost Jadrana kroz povijest u 

Festival znanosti na Narodnom trgu
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kontekstu raznih vojnih i političkih suko-
ba. Radionica Jadranska pjaca fokusira-
la se na trgovinu koja je neizbježna tema 
kada se govori o Jadranu kao svjetskom 
moru. Bogatstvo pojedinih obalnih gra-
dova, geografska pozicija i dobre veze s 
unutrašnjošću stvorile su trgovačka sredi-
šta na istočnoj jadranskoj obali. Trgovačka 
djelatnost i česti vojni sukobi na Jadranu 
potaknuli su razvoj i unapređenje brodo-
gradnje. Temom brodogradnje bavila se 
četvrta radionica, od antike preko srednjeg 
vijeka pa sve do novog vijeka i riječke bro-
dogradnje. Peta radionica je prošla neke od 
dostupnih izvora te novih historiografskih 
koncepata koji se bave Jadranom i tako 
pridonijela boljem shvaćanju problematike 
seminara. Zaključak je prezentiran nakon 
svih radionica. Iznošenje zaključka bilo 
je na prikladnoj lokaciji, uz samo more i 
poznate zadarske morske orgulje. Nakon 
radionica održana je konferencija Jadran – 
svjetsko more, na kojoj su sudjelovali pro-
fesori sa zanimljivim predavanjima. Tema 
dr. sc. Roberta Lončarića bila je Hrvati u 
izgradnji Sueskog kanala. Kontinuiteti i 
diskontinuiteti naseljenosti i u obliku nase-
lja na istočnoj jadranskoj obali kao odraz 
kulturoloških razmjena u ranom novom 
vijeku bila je tema dr. sc. Tee Perinčić. O 
Jadranu u napoleonskim ratovima govo-
rio je dr. sc. Mateo Bratanić, a o Jadranu u 
kontekstu Hladnog rata mag. hist. Branko 
Kasalo. Treći dan u organizaciji ISHA-e 
Zadar gostujući studenti su u pratnji izv. 
prof. dr. sc. Anamarije Kurilić i dr. sc. 
Valentine Zovko posjetili znamenitosti 
grada Zadra (samostan sv. Frane, Forum, 
stalna izložba samostana i crkve sv. Marije, 
katedrala sv. Stošije, Arheološki muzej, 
Narodni muzej grada Zadra). Obilazak se 
nastavio u Ninu gdje su sudionici posjetili 
katedralu sv. Križa te Muzej ninskih stari-
na. Treba istaknuti ISHA-u Zadar čiji su se 
članovi potrudili da Susreti proteku u naj-
boljem redu. 

Ruski dani 2013.

Ruski dani 2013. bili su posvećeni disto-
pijskim svjetovima budućnosti. Program 
je započeo 6. svibnja 2013. u Studentskom 

Ruski dani 2013.
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klubu "Božo Lerotić" nastupom zbora 
studentica Devuški-boltuški, a završio 11. 
svibnja 2013. u Kazalištu lutaka Jazine 
koncertom zagrebačkog sastava Cherkezi 
United ostvarenim u suradnji s udrugom 
Šigureca u sklopu gitarijade Jeza Irokeza. 
Projekt se sastojao od predavanja, radioni-
ca, promocije knjige, filmskih projekcija i 
glazbenog dijela. Studentice Željka Kordić 
i Emilia Musap održale su seriju predava-
nja pod nazivom Uvrnuta Rusija (pregled 
žanrovske fikcije od 1917. do danas), po-
svećenu osvjetljavanju distopijskih naslova 
u povijesti ruske književnosti, a student 
Emil Fabjanac je u predavanju Virtualna 
apokalipsa: distopija u igrama bivšeg 
SSSR-a predstavio igre smještene u distopij-
ske svjetove. Profesor Josip Ćirić s Odjela 
za informacijske znanosti održao je vrlo 
informativno predavanje Put ka zvijezda-
ma: od Ciolkovskog do braće Strugackij. 
Poseban gost predavač bio je prevoditelj 
Marko Fančović koji je održao predavanje 
Naranča na navijanje vs. Paklena naranča: 
iskustva prevoditelja. Ove godine su osim 
tradicionalne radionice ruske kuhinje pod 
vodstvom profesorice Eugenije Ćuto odr-
žane i likovna radionica pod vodstvom 
Martine Suk i radionica izrade broševa 
pod vodstvom Adrijane Vidić. Održano 
je i predstavljanje knjige "Distopija i je-
zik" profesorice Rafaele Božić u izdanju 
Sveučilišta u Zadru. Knjigu su uz autori-
cu predstavili prof. dr. sc. Zdenka Matek 
Šmit i doc. dr. sc. Josip Ćirić. Dio programa 
koji se održavao na Odsjeku za ruski jezik 
i književnost završio je projekcijom krat-
kih filmova nastalih na kolegiju Kazališna 
radionica u nastavi stranih jezika pod vod-
stvom profesorice Maje Pandžić.

RAMS konferencija i doktorska 
ljetna škola

Od 6. do 10. svibnja 2013. održana je 
RAMS konferencija (Conference and 
School on Records, Archives and Memory 

Studies) u organizaciji Odjela za informa-
cijske znanosti.

VII. dani iberoromanskih jezika i 
kultura

U organizaciji Odsjeka za iberoroman-
ske studije od 6. do 10. svibnja 2013. na 
Sveučilištu u Zadru održavali su se VII. 
dani iberoromanskih jezika i kultura. Dani 
su imali težište u Latinskoj Americi te su 
ugostili bivše studente Odjela koji su govo-
rili o svojim iskustvima u dalekom Meksiku 
i Ekvadoru. Teresa María Osojnik održala 
je zanimljivo predavanje o magičnom svije-
tu indigenog stanovništva u Meksiku te je 
tako na neki način približila misterije drev-
nih civilizacija Maja koje su i danas čvrsto 
isprepletene sa životima tamošnjeg stanov-
ništva. Dani su zaključeni predavanjem o 
aktualnoj asturijskoj književnosti, o kojoj 
je govorio Ruben d´Areñes te koncertom 
odlične izvedbe brazilske glazbe u lounge 
baru Ledana.

U okviru VII. dana iberoromanskih jezika 
i kultura poznati katalonski pisac bogatog 
književnog opusa koji se temelji na mito-
vima te narodnoj književnosti Pirineja Pep 
Coll održao je radionicu o fikciji i mitovi-
ma studentima katalonskog jezika. 

Ritam kulturizma 2013

U organizaciji studenata prve godine di-
plomskog studija Poduzetništvo u kulturi i 
turizmu, u suradnji sa studentima diplom-
skog studija Kulturne baština i turizma 
Odjela za turizam i komunikacijske zna-
nosti osmišljen je četvrti po redu projekt 
Ritam kulturizma koji se održao u Zadru 
od 8. do 10. svibnja 2013. Svrha ovogo-
dišnjeg projekta bila je održati prepoznat-
ljiv projekt koji će se pozitivno odraziti 
na percepciju Odjela i grada Zadra, a sve 
kroz razvijanje svijesti o važnosti turizma 
te hrvatske kulturne baštine, s posebnim 
naglaskom na razvijanje vlastitih vještina u 
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okviru radionice o pisanju projekata za fi-
nanciranje iz europskih fondova. Održano 
je natjecanje "case study" radi razvijanja 
vještina studenata u rješavanju poslovnih i 
drugih problema i poteškoća s kojima se 
mogu susresti u karijeri. Prikazan je kratki 
film "Zadar – grad ljubavi" o Zadru kao 
jednoj od najromantičnijih destinacija, u 
kojem su studenti intervjuirali strance koji 
su u Zadru ostali zbog ljubavi. Održano je 
predavanje i prikazan je film Kluba putni-
ka. Nikola Baraka održao je predavanje o 
svojem projektu – Put oko svijeta u 90 dana 
uz prikazivanje istoimenog filma. Jasen 
Boko, autor knjige "Tragovima Odiseja", 
iznio je svoju tezu o putu Odiseja kroz dal-
matinske otoke. Provedena je alternativna 
tura po ljepotama i znamenitostima grada 
Zadra sa studentima koji su sudjelovali na 
konferenciji Myths of Tourism, u organi-
zaciji Odjela za turizam i komunikacijske 
znanosti. Osim edukativnog karaktera, 
Ritam kulturizma imao je i humanitar-
ni karakter. Donacije prikupljene tijekom 
Smotre klapa u Sv. Donatu namijenjene su 
financiranju maturalnog putovanja učeni-
ka slabijeg imovinskog statusa.

Međunarodna znanstvena 
konferencija Myths of tourism

Od 9. do 12. svibnja 2013. održana je 
Međunarodna znanstvena konferencija 
Myths of Tourism u organizaciji Odjela 
za turizam i komunikacijske znanosti 
Sveučilišta u Zadru i Ekonomskog fakul-
teta Sveučilišta u Zagrebu, pod pokro-
viteljstvom ministra turizma Republike 
Hrvatske. Svrha ove znanstvene konferen-
cije bila je otvoriti multidisciplinarna pita-
nja vezana za turizam, koja će ujedno po-
buditi znatiželju i potaknuti raspravu kako 
u znanstvenoj tako i u stručnoj javnosti. 
Među stotinjak znanstvenika i turističkih 
djelatnika iz cijeloga svijeta na konferenciji 
su sudjelovali i neki od najvećih znanstve-
nika današnjice koji se bave problemati-

kom turizma, poput Erika Cohena, jednog 
od svjetski poznatih znanstvenika na po-
dručju turizma, i Borisa Vukonića, pozna-
toga hrvatskog ekonomista i teoretičara 
turizma. Na konferenciji je sudjelovalo sto-
tinjak studenata sa svih kontinenata koji su 
uključeni u Education Project in Tourism 
and Hospitality International Tourism & 
Hospitality Academy at Sea (ITHAS).

Radionica projekta Novo doba 
ljudskih prava i demokracije u 
školama

U sklopu projekta Novo doba ljudskih pra-
va i demokracije u školama održane su ra-
dionice za studente pete godine. Suradnja s 
Odjelom za nastavničke studije u Gospiću 
provedena je na kolegiju Odgoj za ljud-
ska prava, čija je nositeljica mr. sc. Ljiljana 
Ilić i asistentica Maja Rukavina. Projekt u 
partnerstvu provode organizacije civilnog 
društva: Mreža mladih Hrvatske, Centar 
za mirovne studije i Gong. Suradnici na 
projektu su Agencija za odgoj i obrazova-
nje i Nacionalni centar za vanjsko vredno-
vanje odgoja i obrazovanja. Projekt je dio 
eksperimentalnog provođenja kurikuluma 
Građanskog odgoja i obrazovanja, uz odo-
brenje Ministarstva znanosti, obrazovanja 
i sporta. Nakon uspješnog iskustva sa stu-
dentima u Gospiću u svibnju 2013. održana 
je javna tribina pod naslovom Novo doba 
ljudskih prava i demokracije u školama.

Antički dani

U organizaciji studenata triju odjela, arheo-
logije, klasične filologije i povijesti te udru-
ge Archaiosi, od 3. do 8. lipnja održani su 
tradicionalni Antički dani s predavanjima 
o raznim temama vezanim uz Staru Grčku 
i Rim, od filozofije, odgoja djece, proročica 
do odjeće, s radionicama izrade rimskog 
nakita i mozaika, a moglo se zabaviti i 
antičkim igrama, poput trilje i igre astra-
galnim kostima. Jedna je večer bila pred-
viđena za antičku poeziju. Posljednji dan 
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manifestacije su po višegodišnjem običaju 
održane Bakanalije (rimska gozba na pro-
storu ostataka rimskih taberni na forumu, 
radionice te prigodna antička kuhinja). 

Predavanje Doris Pack – počasne 
doktorice Sveučilišta u Zadru

U sklopu projekta Sveučilišta u Zadru 
Hrvatska – obraz i odraz, koji vodi pro-
rektorica Dijana Vican, na Sveučilištu je 7. 
lipnja 2013. javno predavanje o Hrvatskoj 
u Europskoj uniji održala Doris Pack, čla-

nica Europskog parlamenta i predsjednica 
Odbora za kulturu i obrazovanje te poča-
sna doktorica Sveučilišta u Zadru.

Ulazak u Europsku uniju je novi povije-
sni trenutak za Hrvatsku. S obzirom na 
duljinu i iscrpnost pregovora, Hrvatska 
bi trebala biti posve spremna za europski 
suživot. Pack je na predavanju govorila o 
tome s kakvim identitetom Hrvatska ulazi 
u europski suživot s obzirom na gospodar-
stvo, obrazovanje i tržište rada, na čemu 
Hrvatska treba raditi više i intenzivnije, te 
što će se zapravo 1. srpnja, ulaskom u EU, 
promijeniti.

Prije predavanja gospođa Pack je u druš-
tvu profesora i studenata posjetila Muzej 
antičkog stakla i Studentski klub te se upo-
znala s aktivnostima Studentskog zbora.

Javno predavanje prof. dr. sc. 
Milenka Lončara

U sklopu tribine Glavičićevi četvrtci izv. 
prof. dr. sc. Milenko Lončar održao je 13. 
lipnja 2013. predavanje pod naslovom 
Pismom protiv nepoželjnih čitatelja (II): 
Kodirana poruka Antuna Vrančića.

Projekt Bauhaus

Studenti treće godine preddiplomskog stu-
dija povijesti umjetnosti, pod mentorstvom 
prof. Antonije Mlikota, u lipnju su organi-
zirali projekt Bauhaus kroz koji su pred-
stavili četiri jugoslavenska studenta koja 
su pohađala školu za arhitekturu i primi-
jenjenu umjetnost u Njemačkoj: Selmana 
Selmanagića, Ivanu Tomljenović, Avgusta 
Černigoja i Otta Bergera. O njima i o školi 
Bauhas u prostorijama Odjela za povijest 
umjetnosti Sveučilišta u Zadru održano je 
predavanje, a na panoima, ispred predava-
onice, postavljena je i izložba koja je pred-
stavila njihov život i rad.

Posjet i predavanje Doris Pack – počasne 
doktorice Sveučilišta u Zadru
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16. Erasmus IP (Intensive Programme) 
seminar Geography of Water Water 
Management in Coastal and Insular 
Karst Areas, Zadar

Na Odjelu za geografiju Sveučilišta u Zadru 
od 7. do 18. srpnja održani su međunarod-
ni znanstveni skup i radionica pod naslo-
vom 16th Erasmus IP Seminar "Geography 
of Water" – Water Management in Coastal 
and Insular Karst Areas.

Riječ je o interdisciplinarnom skupu koje-
mu je svrha bila, s geografskog stajališta, 
promotriti problematiku vode u kontekstu 
vodoopskrbe, turističkog razvoja, zaštite 
okoliša, promjene razine mora i sl. Na sku-
pu je sudjelovalo 45 profesora i studena-
ta s 11 europskih sveučilišta (Sveučilište u 
Pečuhu, Sveučilište u Sevilji, Sveučilište u 
Padovi, Sveučilište u Udinama, Sveučilište u 
Cagliariju, Sveučilište u Tartuu, Sveučilište 
Babes̡-Bolyai u Cluj-Napoci, Sveučilište 
Sv. Kliment Ohridski u Sofiji, Karlovo 
Sveučilište u Pragu, Sveučilište Ludwig-

Maximilian u Münchenu i Sveučilište u 
Zadru) pod pokroviteljstvom Europske 
komisije, Odjela za kulturu i obrazovanje. 

Sudionici su prvih dana skupa putem pre-
zentacija ili postera predstavili svoja istraži-
vanja na temu vode. Potom je održano šest 
poludnevnih i cjelodnevnih terenskih istra-
živanja (1. Dugi otok – Sali, PP Telašćica, 
2. PP Vransko jezero, 3. NP Krka, 4. NP 
Paklenica, 5. Obrovac, otok Pag i 6. špilja 
Modrič) na kojima su se profesori i studen-
ti upoznali s problematikom koja im je za-
dana u okviru triju radionica. Radionice su 
se bavile ovom problematikom:

1. voda na otocima – problem vodoopskr-
be i razvoja gospodarstva u uvjetima po-
jačane turističke aktivnosti tijekom ljetnih 
mjeseci na zadarskim otocima (Water on 
islands – a question of survival: study of 
the Zadar archipelago)

2. sraz zaštite okoliša i poljoprivrede na 
području Parka prirode Vransko jezero 
(Conflict of environmental protection and 
agriculture: a case of the Vransko jezero 
Lake nature park)

3. promjene razina mora i klimatske pro-
mjene (Indicators of sea-level and climate 
changes: examples from Zadar’s region).

Predzadnjeg dana skupa studenti su pred-
stavili rezultate rada u svojim radionicama 
na Sveučilištu i diseminaciju tih spoznaja 
u Gradskoj knjižnici Zadar. Skup je sveča-
no zatvoren dodjelom potvrda na Odjelu 
za geografiju uz čestitke organizatorima na 
kvalitetno organiziranom 16. IP seminaru.

Radionica Pokus u nastavi prirode i 
društva

U Memorijalnom centru Nikole Tesle u 
Smiljanu 10. srpnja 2013. mr. sc. Dragica 
Husanović-Pejnović predstavila je svoj pri-
ručnik Nikola Tesla – od igre do izuma. 
Istoga dana održala je radionicu Pokus u 
nastavi prirode i društva na kojoj su sudje-
lovali studenti Odjela za nastavničke studije 
u Gospiću i učenici gospićke osnovne škole.

Rad na projektu Bauhaus
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Međunarodna ljetna škola 
hrvatskoga jezika i kulture 
Zoranićeva arkadija

Međunarodna ljetna škola hrvatskoga je-
zika i kulture Zoranićeva arkadija održana 
je šestu godinu zaredom od 22. srpnja do 
4. kolovoza 2013.

Polaznici škole su osposobljeni za tečnu i 
pravilnu uporabu hrvatskoga jezika u go-
vorenju, čitanju i pisanju te su upoznati s 
bitnim čimbenicima hrvatskoga kulturnog 
identiteta. 

Osim pedeset sati jezičnih vježbi, prila-
gođenih polaznicima prema stupnjevima 
prethodnog znanja hrvatskoga jezika, or-
ganizirano je gostovanje svjetski poznatih 
kroatista i slavista te okrugli stol na kojem 
su, uz njih, sudjelovali i renomirani znan-
stvenici Odjela za kroatistiku i slavistiku 
u Zadru. Predavanje je održao i akademik 
prof. dr. sc. Josip Bratulić.

Uz znanstveni dio i lektorat hrvatskoga 
jezika program je obogaćen popodnevnim 
radionicama posvećenima glazbi, drami, 
filmu i drugim područjima kroz koje su 
sudionici upoznati s hrvatskom kulturom. 
Organiziran je i izlet na kojem su se pola-
znici upoznali s etnološkom i gastronom-
skom ponudom zadarskoga područja.

6. ljetni seminar Dani Josipa Roglića

Odjel za geografiju je 28. kolovoza 2013. 
organizirao ljetni seminar Dani Josipa 
Roglića. Program seminara bio je namije-
njen učiteljima i nastavnicima geografije u 
Republici Hrvatskoj, a predavanja, radio-
nice; frontalni, grupni i samostalni rad su 
održali doc. dr. sc. Marica Mamut, doc. 
dr. sc. Smiljana Zrilić, dr. sc. Ana Pejdo, 
Kata Magaš, prof., Dinko Marin, prof., 
Manuela Margetić, prof., i Jadranka Brkić 
Vejmelka, prof.

Sudionici su unaprijedili i aktualizirali 
znanstvene spoznaje iz područja fizičke, 
društvene i primijenjene geografije te pe-
dagoška znanja vezana uz rad s učenicima 
s poteškoćama. Stečene spoznaje sudionici 
mogu primijeniti u pripremi i realizaciji na-
stave u osnovnim i srednjim školama.

Okrugli stol o kreativnim 
industrijama

Dana 29. kolovoza 2013. na Sveučilištu 
u Zadru održan je Okrugli stol o kreativ-
nim industrijama. Na okruglom stolu su-

Predavanje akademika prof. dr. sc. Josipa 
Bratulića

Okrugli stol o kreativnim industrijama
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djelovali su prof. dr. sc. Louis Natanson, 
profesor s Abertay Universityja, Kristof 
Zanussi, poljski producent i redatelj, Sergej 
Stanojkovski, redatelj i scenarist, Nikola 
Eterović, redatelj iz Berlina, izv. prof. dr. sc. 
Leonardo Marušić i izv. prof. dr. sc. Robert 
Bacalja, prorektori Sveučilišta u Zadru, 
izv. prof. dr. art. Josip Zanki s Odjela za 
izobrazbu učitelja i odgojitelja Sveučilišta 
u Zadru i doc. dr. sc. Franjo Pehar s Odjela 
za informacijske znanosti Sveučilišta u 
Zadru.

Europa? Zur Kulturgeschichte einer 
Idee / Europa? Kuturna povijest jedne 
ideje

U povodu nedavnog ulaska Republike 
Hrvatske u Europsku uniju Odjel za germa-
nistiku priredio je u suradnji s Hegelovim 
društvom od 2. do 4. rujna 2013. 
Međunarodni interdisciplinarni znanstveni 
skup na temu Europa? Kulturna povijest 
jedne ideje na Sveučilištu u Zadru.

Skup je plod pripremnih radova 
koji su trajali godinu i pol dana uz 
potporu pročelnice Odjela doc. dr. sc. 
Zanete Sambunjak. Priređivanje skupa fi-
nanciralo se prije svega sredstvima Odjela 
za germanistiku i Rektorata Sveučilišta 
u Zadru, uz pomoć Njemačke službe za 
akademsku razmjenu (DAAD) i Austrijski 
kulturni forum Zagreb (AKF). Svrha sku-
pa bila je učiniti dostupnim stručnoj i široj 
javnosti znanstveno-istraživački rad iz po-
dručja humanističkih znanosti i umjetnosti 
na poljima filologije i filozofije, a s time 
proširiti i produbiti povezanost Sveučilišta 
u Zadru sa znanstveno-istraživačkim toko-
vima u Europi i širom svijeta.

Pozivu Odjela za istraživanjem kulturno-
povijesnog razvitka europske ideje kako ju 
shvaćaju različiti autori u različitim djelima 
i epohama odazvalo se četrdeset i sedam 
mladih i istaknutih filologa i filozofa iz 
Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Slovenije, 

Njemačke, Austrije i Švicarske, Bugarske i 
Grčke, Irske i Belgije, SAD-a i Kanade.

Među sudionicima treba na prvom mjestu 
izdvojiti germanista i komparatista svjet-
skoga glasa prof. dr. sc. Paula Michaela 
Lützelera sa Sveučilišta Washington u St. 
Louisu u državi Missouri, koji slovi kao 
utemeljitelj zasebnoga znanstveno-istraži-
vačkog polja unutar humanističkih znano-
sti i umjetnosti. Profesor Lützeler je napi-
sao tri monografije o europskoj ideji pre-
ma esejima njemačkih, austrijskih i drugih 
pisaca i mislioca. Na zatvaranju skupa 4. 
rujna 2013. prof. dr. sc. Lützeler istaknuo 
je uz ostalo da je sudjelovao na dvadesetak 
skupova na ovu temu i uvrstio ovaj u Zadru 
među prva tri. Pridružili su mu se prof. 
dr. sc. Martina Wagner-Egelhaaf u pratnji 
dvoje doktoranata s Europa-Kolegija u 
znanstveno-istraživačkom projektu pri 
Vestfalsko-Vilhelmova Sveučilišta u 
Münsteru u Njemačkoj, koji financira 
Njemačka zaklada za znanost (Deutsche 
Forschungsgemeinschaft), i em. prof. dr. 
sc. Helmut Schanze, stručnjak za njemač-
ki romantizam i modernu kulturu medija 
sa Sveučilišta u Siegenu u Njemačkoj.

Otvaranje skupa uveličali su prigod-
nim govorima izv. prof. dr. sc. Leonardo 
Marušić, prorektor za mobilnost i projek-
te Sveučilišta u Zadru, Georg Diwald, za-
mjenik veleposlanice Andreje Ikić-Böhm 
pri Austrijskom veleposlanstvu u Zagrebu, 
Valentin Gescher, zamjenik veleposlani-
ka Hansa Petera Annena pri Njemačkom 
veleposlanstvu u Zagrebu, prof. dr. sc. 
Andreas Arndt s Humboldtova Sveučilišta 
u Berlinu, predsjednik Međunarodnoga 
Hegelova društva u Berlinu, prof. dr. sc. 
Jure Zovko sa Sveučilišta u Zagrebu i 
Zadru, predsjednik Hegelova društva u 
Zadru, izv. prof. dr. sc. Iris Tićac, pro-
čelnica Odjela za filozofiju, i doc. dr. sc. 
Tomislav Zelić s Odjela za germanistiku 
Sveučilišta u Zadru.
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Radni jezici znanstvenoga skupa bili su nje-
mački i engleski. Sudionici su bili odušev-
ljeni bogatom kulturnom baštinom Zadra, 
domaćom hranom i pićem, prirodom i kra-
jolikom te vrhunskim priređivanjem skupa 
na Sveučilištu u Zadru. U planu je izdava-
nje zbornika radova sa skupa i održavanje 
više ovakvih i sličnih događaja, kao što su 
znanstveno-istraživački skupovi i struč-
ne radionice na Odjelu za germanistiku 
Sveučilišta u Zadru kao i u sklopu kul-
turnoga programa tek nedavno otvorene 
Austrijske knjižnice "Dr. Alois Mock" na 
Trgu kneza Višeslava u Zadru pod pokro-
viteljstvom Austrijskog kulturnog foruma 
u Zagrebu i pod ustrojstvom znanstvene 
voditeljice doc. dr. sc. Anite Pavić Pintarić.

Upitnikom u naslovu želi se naznačiti kako 
su etimološko podrijetlo riječi, geografske 
granice potkontinenta i kulturni identitet 
Europe oduvijek bili sporni. Francusko-
izraelski filozof Bernard-Henri Levy tvorac 
je krilatice da Europa nije mjesto već ideja. 
Na skupu se raspravljalo o pitanjima je li 
riječ doista o filozofskoj ideji i ako jeste, 
vrijedi li ona normativno ili regulativno, 
podudara li se sa stvarnošću ili je ovdje 
riječ tek o konstrukciji, fikciji, možda čak 
iluziji. Postavljala su se mnoga pitanja s 
različitih gledišta: geografije, povijesti, 
gospodarstva, politike, prava, arhitekture, 
jezika, književnosti, filologije, umjetnosti, 
glazbe i filma, religije, znanosti i filozofije.

Europa je naime od ranoga srednjeg vijeka 
do 18. stoljeća bila zapravo kršćanstvo u hi-
storiografiji, kartografiji i ikonografiji. Tek u 
18. stoljeću razvija se refleksivni pojam eu-
ropske kulture pomoću povijesne i regional-
ne usporedbe. Europa se u odnosu na druge 
kulturne krugove odlikuje svojom vanj-
skom cjelovitošću i unutarnjom raznoliko-
šću. Stoljećima je bila poprište mnogobroj-
nih dostignuća. No istodobno su ju pogađa-
le različite krize i katastrofe. Protiv njezine 
cjelovitosti i skladnosti djelovali su razdioba 
i raspad. Nasilno isključivanje i prisvajanje 

drugoga i tuđega zasjenilo je europski iden-
titet, bilo to zbog brige za cjelovitošću ili ra-
znolikošću ili pak zbog straha od sjedinjava-
nja ili gubitka svojstvenosti, bilo prema ge-
ografskim stranama ili sferama svijeta, bilo 
zbog sukoba političkih ideologija ili vjerskih 
razlika.

Nedorečenosti u preambuli Lisabonskoga 
ugovora, koji se osvrće na "kulturne, re-
ligijske i humanističke tradicije Europe", 
no bez točnijeg određivanja, postavile su 
sudionicima skupa zadatak za istraživanje 
povijesti i kulture, književnosti i filozofije: 
prisjećajući se prošlosti, preispitivalo se 
europsku ideju naočigled novih izazova u 
sadašnjosti pogledom u neizvjesnu buduć-
nost. Znanstveno istraživanje kulturne po-
vijesti europske ideje daje bitan doprinos 
kritici kako eurocentrizma tako i euro-
skepticizma.

Pisci i mislioci, za razliku od nacional-
nih i europskih političara, uživaju u du-
hovnoj slobodi preispitujući prije svega 
u svojim književnim i filozofskim eseji-
ma europsku ideju s različitih gledišta, 
tj. ne samo u smislu gospodarstvene, 
političke i državnopravne europske in-
tegracije nego kao kulturnu baštinu iz 
prošlosti i sadašnjosti te kao projekt za 
budućnost.

Konferencija Re-Thinking Humanities 
and Social Sciences

Od 5. do 7. rujna 2013. na Sveučilištu u 
Zadru održana je međunarodna znanstve-
na konferencija pod nazivom Re-Thinking 
Humanities and Social Sciences. Ovo je če-
tvrta godišnja konferencija koju organizira 
Odjel za anglistiku Sveučilišta u Zadru u 
suradnji s kolegicama i kolegama s dru-
gih odjela Sveučilišta u Zadru te vanjskim 
suradnicima. Konferencija je pokrenuta 
iz potrebe za valorizacijom i analizom re-
centnih spoznaja iz područja društvenih i 
humanističkih znanosti, a krasi je interdis-
ciplinarnost i isprepletanje najrazličitijih 
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znanstvenih pristupa i metoda. U skladu 
s takvom orijentacijom i ove godine kon-
ferencija je okupila izlagače i sudionike iz 
najrazličitijih znanstvenih područja od fi-
lologije, sociologije, arheologije, povijesti, 
geografije, antropologije itd., a pozitivna 
iskustva izlagača stečena tijekom prethod-
nih konferencijskih izdanja koja se prije 
svega pozivaju na posebnu atmosferu koja 
potiče drugačije pristupe postojećim pro-
blemima i spoznajama u području društve-
nih i humanističkih znanosti rezultirala su 
golemim brojem preporuka za ovogodiš-
nju konferenciju. Ove godine, na temu On 
Violence, u radu konferencije sudjelovalo 
je 104 izlagača i više od 300 posjetitelja, a 
u organizaciji je sudjelovao velik broj stu-
denata društvenih i humanističkih znanosti 
sa Sveučilišta u Zadru koji su kao volonteri 
pridonijeli radu konferencije.

Desničini susreti – Intelektualac 
danas

Osmi po redu skup Desničini susreti pod 
nazivom Intelektualac danas otvoren je 20. 
rujna 2013. u Svečanoj dvorani Sveučilišta u 
Zadru. Susreti su se održavali na Sveučilištu 
u Zadru 20. i 21. rujna te u Kuli Stojana 
Jankovića u Islamu Grčkom. Susrete su 
pripremili ili poduprli: Filozofski fakultet 

Sveučilišta u Zagrebu; Centar za kompa-
rativnohistorijske i interkulturne studije; 
Desničini susreti; Odsjek za kroatistiku 
Filozofskog fakulteta u Zagrebu; Hrvatsko 
društvo pisaca, Zagreb; Srpsko kulturno 
društvo Prosvjeta, Zagreb; Društvo za ob-
novu i revitalizaciju Kule Stojana Jankovića, 
Zagreb; Gradski ured za obrazovanje, kul-
turu i sport Grada Zagreba; Ministarstvo 
kulture Republike Hrvatske; Sveučilište u 
Zadru i Ured za nacionalne manjine Vlade 
Republike Hrvatske

Sudionice i sudionici Susreta u Zadru i 
Islamu Grčkom bili su: Boris Bui (Zagreb), 
Ivana Cvijović Javorina (Zagreb), Bojan 
Đorđević (Beograd), Vladimir Gvozden 
(Novi Sad), Branimir Janković (Zagreb), 
Zvonko Kovač (Zagreb), Ivana Latković 
(Zagreb), Miranda Levanat-Peričić 
(Zadar), Losoncz Alpár (Novi Sad), Tonko 
Maroević (Zagreb), Cvjetko Milanja 
(Zagreb), Josip Rastko Močnik (Ljubljana), 
Hilmo Neimarlija (Sarajevo), Helena 
Peričić (Zadar), Christian Promitzer (Graz), 
Ivan Radenković (Novi Sad), Božo Repe 
(Ljubljana), Drago Roksandić (Zagreb), 
Tatjana Rosić Ilić (Beograd), Filip Šimetin 
Šegvić (Zagreb), Nikolina Šimetin Šegvić 
(Zagreb), Virág Zoltán (Segedin).

Plakat konferencije Re-Thinking Humanities 
and Social Sciences

Desničini susreti – Intelektualac danas
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Drugi međunarodni skup ELA – 
Symposium 2, Glottogenesis and 
Conflicts in Europe and Beyond

Drugi međunarodni skup ELA – Symposium 
2, Glottogenesis and Conflicts in Europe 
and Beyond, u organizaciji lingvističkih 
udruženja Eurolinguistischer Arbeitskreis 
Mannheim (ELAMA), Eurolinguistic 
Network South East (ENSE), Zagreb i 
Associazione Eurolinguistica Sud (AES), 
Rim i Odjela za talijanistiku Sveučilišta 
u Zadru odvijao se na Sveučilištu od 23. 
do 25. rujna 2013. Simpozij je okupio 27 
znanstvenika iz Njemačke, Rusije, Italije, 
Francuske, Belgije i Hrvatske koji su ra-
spravljali o razvoju i povijesti stvaranja je-
zika kao i o dodirima i konfliktima između 
različitih jezika i/ili jezičnih varijeteta. 

Ljetna škola Social Science and the Sea

Na Odjelu za sociologiju održana je me-
đunarodna ljetna škola Social Science 
and the Sea. Joint Seminar on Sustainable 
Development in European Maritime 
Regions. Program ljetne škole trajao 
je od 25. rujna do 2. listopada 2013. 
Sudjelovanje u ljetnoj školi donosilo je šest 
ECTS bodova. 

ELA – Symposium 2

Sudionici ljetne škole Social Science 
and the Sea
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Mare Loquens

Međunarodni znanstveni skup o roman-
skoj etimologiji i lingvističkoj geografiji u 
sjećanje na Vojmira Vinju (1921. – 2007.) 
pod nazivom Mare loquens održan je 
na Sveučilištu u Zadru te u Betini od 26. 
do 28. rujna 2013. Skup su organizirali 
Centar za jadranska onomastička istraži-
vanja, Odjel za francuske i iberoromanske 
studije i Odjel za talijanistiku. 

Zadarski filološki dani 5

Odjel za kroatistiku i slavistiku Sveučilišta 
u Zadru organizirao je međunarodni znan-
stveni skup Zadarski filološki dani (ZFD 
5) koji se održao 27. i 28 rujna. 2013. u 
Zadru. Rad na skupu odvijao se u pet sekci-
ja na kojima se radilo na pet okvirnih tema:

1) Slaveni i Mediteran u djelu Miroslava 
Krleže

2) Renesansa na zadarskom području (je-
zik, književnost i kultura)

3) Zlatan Jakšić, pjesnik, prevoditelj i 
znanstvenik

4) Antun Nizeteo

5) Urbana slavenska književna produkcija. 

U sklopu skupa organizirana su i predstav-
ljanja dvaju zbornika: zbornika Zadarski 
filološki dani 4 i zbornika Književna ži-
votinja.

Međunarodna konferencija 
Sociology at Sea. Culture, Economy 
and Society in a Maritime Perspective

Od 27. do 29. rujna na Sveučilištu u 
Zadru održana je međunarodna konferen-
cija Sociology at Sea. Culture, Economy 
and Society in a Maritime Perspective. 
Konferenciju je organizirao Odjel za so-
ciologiju pod pokroviteljstvom sljede-
ćih organizacija: European Sociological 
Association (Research Stream Maritime 
Sociology), Hrvatsko sociološko druš-
tvo, Italian Sociological Association 
(Section Environment and Territory), 
Mediterranean Association of Sociology 
of Tourism, Central European Initiative i 
Adriatic-Ionian Initiative.

Zadarski filološki dani 5
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Okrugli stol Zadarsko  
iskustvo granice

U Velikoj dvorani Odjela za povijest 
Sveučilišta u Zadru 28. rujna 2013. održan 
je znanstveni okrugli stol pod naslovom 
Zadarsko iskustvo granice. Organizatori 
okruglog stola bili su: Odsjek za povi-
jest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu, Znanstveni projekt Triplex 
Confinium, Institut für Geschichtswiss/
Phil. Fakultaet I, Humboldt-Universität zu 
Berlin, Geschichte Suedosteuropas, Centre/
Zentrum Marc Bloch, Phantomgrenzen 
in Ostmitteleuropa i Odjel za povijest 
Sveučilišta u Zadru.

Sudionici skupa i teme bili su: doc. dr. 
sc. Hrvoje Petrić (Odsjek za povijest, 
Filozofski fakultet u Zagrebu) Kako istra-
živati urbanu ekohistoriju Zadra? – prilog 
raspravi; prof. dr. sc. Mladen Ančić (Odjel 
za povijest, Sveučilište u Zadru) Zadar 
i granice do kraja srednjeg vijeka; prof. 
dr. sc. Mithad Kozličić (Odjel za povijest, 
Sveučilište u Zadru) Geostrategijsko zna-
čenje Zadra, Bihaća i Karlovca kao no-
vovjekovnih razdjelnica Istoka i Zapada 
u svjetlu kartografskih povijesnih izvora; 
doc. dr. sc. Kristijan Juran (Odjel za povi-
jest, Sveučilište u Zadru) Pitanje kopnene 
granice između zadarskog i šibenskog te-
ritorija u kontekstu mletačko-ugarskog i 
mletačko-osmanskog pograničja (15. – 17. 
st.); izv. prof. dr. sc. Ante Bralić (Odjel 
za povijest, Sveučilište u Zadru) Jedan 
prostor, više odvojenih zajednica – kul-
turološke i etničke granice u zadarskom 
području početkom 20. stoljeća; Drago 
Roksandić (Odsjek za povijest, Filozofski 
fakultet u Zagrebu) Gradski prostori i mje-
sta u obzorjima u promjenama: Konfliktne 
Phantomgrenzen u Bihaću, Karlovcu i 
Zadru (1900. – 1918.); doc. dr. sc. Zlatko 
Begonja (Zavod za povijesne znanosti 
HAZU u Zadru) Zadar u procesima pre-
krajanja granica tijekom prve polovine 20. 
stoljeća.

Projekt uređenja knjižnice Vrhovne 
kuće družbe Kćeri milosrđa TSR sv. 
Franje u Rimu

Od siječnja do kraja kolovoza 2013. trajao 
je rad na uređenju knjižnice Vrhovne kuće 
družbe Kćeri milosrđa TSR sv. Franje u 
Rimu. Projekt su izvodili studenti informa-
cijskih znanosti kao terensku nastavu pod 
vodstvom i nadzorom nastavnika Odjela 
za informacijske znanosti i knjižničara 
Sveučilišne knjižice u Zadru. Prva faza pro-
jekta sastojala se od izrade Plana uređenja 
knjižnice i pribavljanja novčanih sredstava. 
Projekt je financiralo Sveučilište u Zadru 
koje je pokrilo putne troškove studenata i 
nastavnika u Rim, dok je troškove smješta-
ja i prehrane pokrivao samostan Kćeri mi-
losrđa. Specifičnost izvođenja proizašla je 
iz udaljenosti samostana te se stoga nadzor 
djelomično odvijao odlaskom nastavnika u 
Rim u kraćim razdobljima, a većim dijelom 
videopozivima preko Skypa. Zbog toga je 
odgovornost studenata koji su dulje vrije-
me bili bez nastavnika u knjižnici bila veća, 
no budući da su u najvećem broju odabrani 
studenti koji su stekli iskustvo rada u sa-
mostanu sv. Frane u Zadru, pokazali su vi-
soku razinu odgovornosti, profesionalnosti 
i uporabe znanja stečenih u teoriji i praksi. 
Volontirajući na ovom projektu, još su je-
danput iskazali stečenu naviku pomaganja 
zajednici u kojoj žive ili uz koju su na bilo 
koji drugi način vezani. Projekt je uspješno 
završen nakon osam mjeseci, nakon što je 
očišćeno, signirano, inventarizirano i ka-
talogizirano više od 6000 monografskih 
publikacija i periodike. Najvažniji rezultat 
su inventarna knjiga i online katalog, koji 
svojom točnošću i pouzdanošću najbolje 
svjedoče o stručnom, savjesnom i odgovor-
nom radu studenata Odjela za informacij-
ske znanosti.



56

Radionica akademskog pisanja 

Radi poticaja kvalitete znanstvenog istraži-
vanja Odjel za anglistiku je u akademskoj 
godini 2012./2013. organizirao radioni-
cu akademskog pisanja koju je vodila dr. 
sc. Nadja Mifka Profozić. Svrha radionice 
bila je usavršavanje vještine akademskog 
pisanja te poticanje nastavnika Odjela 
i Sveučilišta na objavljivanje radova u 
priznatim međunarodnim časopisima. 
Radionica je nastavnicima pružila uvid u 
kvalitetno pisanje radova te im je omo-
gućila međusobnu suradnju pri pisanju 
znanstvenih radova. Također, radionica je 
postavila temelje za buduću suradnju na-
stavnika ne samo Odjela za anglistiku nego 
i drugih odjela Sveučilišta u Zadru.

Cinéfilie Ciné Club

Cinéfilie Ciné Club na Odsjeku za francu-
ski jezik i književnost organizirao je pro-
jekciju filma Tais-toi u okviru aktivnosti 
kluba filma na inicijativu lektorice Valérie 
Derkx. Film su mogli pogledati svi zainte-
resirani u dvorani 155 Sveučilišta u Zadru.

Prevencija nasilja u mladenačkim 
vezama na Odjelu za nastavničke 
studije u Gospiću

Projekt Prevencija nasilja u mladenačkim 
vezama provodi se četvrtu akademsku go-
dinu na Odjelu za nastavničke studije u 
Gospiću. Nositelj projekta je Društvo za 
psihološku pomoć u suradnji s Movisie iz 
Utrechta, Agencijom za odgoj i obrazovanje 
RH, uz financijsku podršku Ministarstva 
vanjskih poslova Nizozemske i Grada 
Zagreba. Voditelj projekta za dio visokog 
školstva je prof. dr. sc. Dean Ajduković 
(Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu). 
Projekt se u Gospiću provodi kao dio na-
stave kolegija Trening socijalnih vještina ili 
Nasilja nad i među djecom. Dr. sc. Anela 
Nikčević-Milković studente u okviru kole-
gija priprema za vođenje radionica koje oni 

provode s učenicima trećih razreda sred-
njih škola u Gospiću (Gimnazija Gospić i 
Strukovna škola Gospić). Evaluacija pro-
jekta pokazuje jako dobre rezultate i on 
predstavlja vid prevencije mladenačkog i 
obiteljskog nasilja.  

Studentski projekt Samo sjećanja

Studenti pete godine učiteljskog studija u 
Gospiću ostvarili su glazbeni projekt Samo 
sjećanja kojim su pokušali osvijestiti ulo-
gu glazbe, kvalitetu glazbenog izričaja kao 
i značaj glazbe u životu svakoga čovjeka. 
Time su pokazali kako je moguće kvali-
tetno osmisliti slobodno vrijeme, ali su 
potaknuli i ostale studente na pokretanje 
aktivnosti unutar Odjela kako bi studira-
nje učinili kvalitetnijim i potpunijim. Ovim 
glazbenim projektom, utemeljenim na 
spoznajama različitih kolegija iz područ-
ja glazbene umjetnosti: sviranje, pjevanje, 
glazbena kultura, metodika glazbene kul-
ture, ali i interdisciplinarnim spoznajama 
na kojima je zasnovan studij, pridonijelo 
se populariziranju učiteljskog poziva te se 
pokazalo kako vrijeme studiranja otvara 
mogućnost za stjecanje mnoštva novih spo-
znaja, ali i mogućnost kreativnog druženja, 
stvaranja i osviještenoga kulturnog djelo-
vanja u sredini u kojoj se boravi. Voditelj 
projekta je Danijel Čorić. Suradnici su bili 
dr. sc. Anela Nikčević-Milković, Tvrtko 
Sarić, prof., dr. sc. Sanja Vrcić-Mataija i 
Ines Cvitković Kalanjoš, prof., a izvođa-
či Student Melody Band (Luka Siruček, 
Vedran Štauber, Ivana Rukavina, Lorena 
Vuković, Klaudija Jelušić, Tajana Tomec i 
Marija Paušić).

4.2. Rektorski zbor
Domaćin Rektorskog zbora u akademskoj 
godini 2012./2013. bilo je Sveučilište u 
Dubrovniku. Rektor Sveučilišta u Zadru 
prof. dr. sc. Ante Uglešić aktivno je sudjelo-
vao u radu Rektorskog zbora.
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4.3. Protokolarne aktivnosti
Susret sa studentima prve godine 
preddiplomskih studija

Tradicionalan prvi službeni susret rektora, 
prorektora, pročelnika odjela i predstojnika 
odsjeka sa studentima prve godine preddi-
plomskih studija Sveučilišta u Zadru u aka-
demskoj godini 2012./2013. održan je 9. li-
stopada 2012. Novim studentima profesori 
su zaželjeli dobrodošlicu na Sveučilište te su 
ih upoznali s njegovom poviješću i misijom. 
Na susretu je predstavljena organizacija 
Sveučilišta, a studenti su upoznati na koji 
način i gdje mogu dobiti informacije, savje-
te i pomoć kako bi im studiranje bilo što 
uspješnije i jednostavnije.

Sveta misa u povodu početka nove 
akademske godine

U crkvi svetog Dimitrija 26. listopada 2012. 
slavila se koncelebrirana misa u čast svecu 
zaštitniku Sveučilišta u Zadru te za uspjeh 
nove akademske 2012./2013. godine. 
Misno slavlje predslavio je don Zdenko 
Dundović, povjerenik za mlade Zadarske 
nadbiskupije.

Nagrada Grada Zadra Sveučilištu u 
Zadru

Na Svečanoj sjednici u povodu Dana grada 
Zadra 23. studenoga 2012. Sveučilištu u 
Zadru dodijeljena je nagrada Grada Zadra 
za unapređenje znanosti i visokog obrazo-
vanja sa svrhom cjelovita društvenog i gos-
podarskog razvoja grada Zadra. Nagradu 
je primio rektor Sveučilišta prof. dr. sc. 
Ante Uglešić. 

Susret pročelnice Odjela za 
talijanistiku s direktorom ureda za 
međunarodne odnose Regije Veneto

Susret s direktorom ureda za međunarodne 
odnose Regije Veneto održan je 4. prosin-
ca 2012. u prostorima Zajednice Talijana. 

Pročelnica Odjela za talijanistiku izv. prof. 
dr. sc. Nedjeljka Balić-Nižić sudjelovala je 
u raspravi o sadašnjim i budućim sufinan-
ciranjima projekata od Regije Veneto.

Dodjela stipendija studentima 
Pomorskog odjela

Ministarstvo pomorstva, prometa i infra-
strukture je 11. prosinca 2012. uručilo 
osam stipendija studentima Pomorskog 
odjela Sveučilišta u Zadru. Stipendije su 
uručene u Svečanoj dvorani Sveučilišta, a 
studentima i učenicima Pomorske škole 
uručio ih je ministar Siniša Hajdaš Dončić. 

Učenici tijekom školovanja mjesečno pri-
maju 800 kuna, a redoviti studenti 1.200 
kuna, uz uvjet da nakon završetka studija 
ili škole plove na brodovima onoliko dugo 
koliko su primali stipendiju.

Prof. dr. sc. Mithad Kozličić postao 
član Akademije nauka i umjetnosti 
Bosne i Herecegovine

Dr. sc. Mithad Kozličić, redoviti profesor 
u trajnom zvanju i pročelnik Odjela za 
povijest Sveučilišta u Zadru, za objavljene 
rezultate vlastitih znanstvenih istraživanja 
do sada je više puta nagrađivan nagradama 

Uručivanje nagrade Grada Zadra
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za znanost. Do danas su njegova djela na-
građivana četiri puta. To su četiri godišnje 
nagrade za znanost: "Nagrada Slobodne 
Dalmacije" 1991. (Split), "Strossmayerova 
nagrada" 1994. (Zagreb), "Nagrada Općine 
Bihać" 2004. (BiH) i "Rektorova nagrada" 
Sveučilišta u Zadru 2004. (Zadar). Dobio je 
i više različitih domaćih i stranih priznanja.

Najnovije vrednovanje prinosa znanosti 
prof. dr. sc. M. Kozličića njegov je prijam 
18. prosinca 2012. u članstvo Akademije 
nauka i umjetnosti Bosne i Hercegovine.

Posjet Brnu – sveučilišnom središtu 
Češke

Delegacija Zadarske županije, u kojoj je 
predstavnik Sveučilišta u Zadru bio pro-
rektor za mobilnost i projekte izv. prof. 
dr. sc. Leonardo Marušić, posjetila je Brno 
16. i 17. siječnja 2013. u povodu otvara-
nja počasnoga hrvatskog konzulata i sajma 
Regiontour. Tom su prigodom uspostavlje-
ni i kontakti s Masarykovim sveučilištem u 
Brnu na kojem se školuje najveći broj stu-
denata kroatistike izvan Hrvatske.

Posjet veleposlanika Republike 
Indonezije

U Rektoratu Sveučilišta 30 siječnja 2013. 
rektor Sveučilišta u Zadru, prof. dr. sc. Ante 
Uglešić, ugostio je Nj. Eksc. gospodina 
Agusa Sardjana, veleposlanika Republike 
Indonezije te Trećeg tajnika Veleposlanstva 
gospodina Syafrana Harisa. Na radnom 
sastanku koji je tom prigodom održan u 
Dvorani rektora sudjelovali su izv. prof. dr. 
sc. Dijana Vican, prorektorica za znanost, 
tehnologiju, razvoj i materijalne resurse, 
izv. prof. dr. sc. Robert Bacalja, prorektor 
za studije i studentska pitanja, te izv. prof. 
dr. sc. Josip Faričić, prorektor za organiza-
ciju, ljudske resurse, izdavaštvo i kvalitetu. 
Na sastanku su razmotrene mogućnosti 
suradnje Sveučilišta u Zadru i indonezij-
skih sveučilišta. Dogovoreno je da će pred-

stavnici Sveučilišta u Yogyakarti za mjesec 
dana posjetiti naše sveučilište kako bi se 
obavili preliminarni razgovori o suradnji.

Posjet izaslanstva Tehnološkog 
sveučilišta u Yogyakarti (Indonezija)

Izaslanstvo Tehnološkog sveučilišta u 
Yogyakarti u Indoneziji (The University 
of Technology, Yogyakarta, Indonesia) na 
čelu s prof. dr. sc. Widi Agoes Pratikto, 
zamjenikom rektora Tehnološkog sveu-
čilišta u Yogyakarti posjetilo je 8. ožujka 
2013. Sveučilište u Zadru. Izaslanstvo su 
primili prorektori Sveučilišta u Zadru izv. 
prof. dr. sc. Robert Bacalja, izv. prof. dr. 
sc. Josip Faričić i izv. prof. dr. sc. Leonardo 
Marušić. Na kraju susreta potpisano je pi-
smo namjere kojim je potvrđena želja obiju 
strana za međusobnom suradnjom u smi-
slu razmjene profesora i studenata te pro-
vedbe zajedničkih znanstvenih istraživanja. 

Posjet veleposlanika Republike Indonezije
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Posjet i donacija na Odjelu za 
nastavničke studije u Gospiću

Zamjenik gradonačelnika grada Gospića 
Ivan Biljan sa svojim je suradnicima 25. 
ožujka 2013. posjetio Odjel za nastavnič-
ke studije u Gospiću. Tom je prigodom 
predstavnicima Studentskog zbora uručio 
veću količinu stručnih knjiga čime je fa-
kultetska knjižnica obogaćena dodatnim 
naslovima od iznimne važnosti za studen-
te i kvalitetu studija.

Posjet Tehničkom sveučilištu u Rigi

U svibnju 2013. izaslanstvo Sveučilišta u 
Zadru, u sastavu rektor prof. dr. sc. Ante 
Uglešić, pročelnik Pomorskog odjela Toni 
Bielić i prof. dr. sc. Branko Katalinić, posje-

tilo je Tehničko sveučilište u Rigi u Latviji. 
Rektor Tehničkog sveučilišta Leonids 
Ribickis i rektor Sveučilišta u Zadru pot-
pisali su Sporazum o suradnji dvaju sve-
učilišta u vezi s razmjenom nastavnog i 
znanstvenog materijala, publikacija i aka-
demskih podataka, razmjenom studenata 
i zajedničkog istraživanja te o sastancima 
na temu obrazovanja i istraživanja. U listo-
padu je izaslanstvo Tehničkog sveučilišta iz 
Rige uzvratilo posjet.  

Osnivanje i svečano otvaranje 
Austrijske knjižnice "Dr. Alois Mock"

Na dan pristupanja Republike Hrvatske 
Europskoj uniji 1. srpnja 2013. Sveučilište 
u Zadru je sa Savezom ministarstva za eu-
ropske i međunarodne poslove Republike 
Austrije potpisalo sporazum o osnivanju 
Austrijske knjižnice "Dr. Alois Mock". 
Sporazum je potpisan u Svečanoj dvo-
rani Sveučilišta. Za Sveučilište u Zadru 
sporazum je potpisao rektor prof. dr. sc. 
Ante Uglešić, a za Savezno ministarstvo 
za europske i vanjske poslove Republike 
Austrije potpisali su dr. Johannes Kyrle, ge-
neralni tajnik za međunarodne poslove, dr. 
Martin Eichtinger, voditelj kulturnopolitič-
kog odjela, i mag. Andrea Ikić-Böhm, vele-
poslanica Republike Austrije u Hrvatskoj. 
Sveučilište u Zadru je besplatno ustupilo 
čitaonicu u prizemlju sveučilišne zgrade 
na Trgu kneza Višeslava 9, dok će Savezno 
ministarstvo za europske i međunarodne 
poslove opremiti knjižnicu fundusom te 
dopunjavati fundus knjiga, novina i časo-
pisa u skladu s proračunskim mogućnosti-
ma. Osnovni fundus Austrijske knjižnice 
obuhvaća beletristiku i tematska područja 
povijesti, kulture i civilizacije, književnosti 
i lingvistike, zemljopisa, prava, ekonomije, 
humanističkih znanosti i druga djela au-
strijskih autora. Austrijska knjižnica je jav-
na pričuvna knjižnica i kao takva dostupna 
javnosti i članovima Sveučilišta u Zadru 
koji u njoj mogu i posuđivati knjige. 

Potpisivanje pisma namjere za suradnju s 
Tehnološkim sveučilištem u Yogyakarti u 
Indoneziji

Donacija na Odjelu za nastavničke 
studije u Gospiću
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Istoga dana upriličeno je svečano otvaranje 
knjižnice u prizemlju sveučilišne zgrade na 
Trgu kneza Višeslava 9. Austrijska velepo-
slanica je uz predstavnike Saveza i grado-
načelnika Zadra Božidara Kalmetu otkrila 
natpisnu ploču knjižnice, a hrvatsko-austrij-
sku vrpcu, kao simbol otvaranja, prerezali 
su rektor i dr. Kyrle. Riječi dobrodošlice 
uputila je znanstvena voditeljica knjižnice 
docentica Anita Pavić Pintarić. Program se 
nastavio nastupom studenta treće godine 
njemačkog jezika i književnosti i filozofije 
Borisa Ležaje koji je recitirao "Bergesgruss" 
Petera Roseggera i "Blick von oben" Antona 
Wildgansa, a studentska klapa Študija izve-
la je narodne klapske pjesme. 

Osim što svoj fundus stavlja na raspolaga-
nje svima koji su za njega zainteresirani i 
kojima može koristiti, Austrijska knjižnica 
će savjetovati i pomagati studentima, di-
plomantima, nastavnicima, magistrantima, 
doktorandima, habilitantima, asistentima, 
docentima i profesorima te će nastojati us-

postaviti odnose s umjetničkim, znanstve-
nim i pedagoškim ustanovama u Zadru i po-
držati njihovu suradnju s Veleposlanstvom/
Austrijskim kulturnim forumom. 

Komemoracija za prof. dr. sc. Josipa 
Vrančića

U Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru 18. 
lipnja 2013. održana je komemoracija za 
prof. dr. sc. Josipa Vrančića (2. ožujka 1923. 
– 26. ožujka 2013.). O životu i djelu prof. 
dr. sc. Josipa Vrančića govorili su prof. dr. 
sc. Ante Uglešić, rektor Sveučilišta u Zadru, 
prof. dr. sc. Pavao Pavuša Vežić, pročelnik 
Odjela za povijest umjetnosti Sveučilišta u 
Zadru, i prof. dr. sc. Emil Hilje s Odjela za 
povijest umjetnosti Sveučilišta u Zadru.

Komemoracija za prof. dr. sc. Franju 
Smiljanića

U šezdeset drugoj godini 28. srpnja 2012. 
u Zadru je preminuo prof. dr. sc. Franjo 

Osnivanje i svečano otvaranje Austrijske knjižnice "Dr. Alois Mock"
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Smiljanić – Hari, povjesničar, izvanred-
ni sveučilišni profesor Odjela za povijest 
Sveučilišta u Zadru.  Komemoracija za 
profesora Franju Smiljanića održana je 
16. listopada 2012. u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta u Zadru. 

O životu i djelu preminulog profesora go-
vorili su prof. dr. sc. Ante Uglešić, rektor 
Sveučilišta u Zadru, prof. dr. sc. Mithad 
Kozličić, pročelnik Odjela za povijest, i 
Marina Matiša, studentica Odjela i stu-
dentska predstavnica u Stručnom vijeću 
Odjela za povijest Sveučilišta u Zadru. 

4.4. Svečanosti i obljetnice, 
manifestacije, događaji
Promocije magistara/magistrica i 
doktora/doktorica znanosti

Deseta promocija magistara znanosti (za 
akademsku godinu 2011./2012.) održa-
na je 1. listopada 2012. u Svečanoj dvo-
rani Sveučilišta u Zadru. Rektor prof. 
dr. sc. Ante Uglešić promovirao je devet 
magistara/magistrica znanosti: Dajanu 
Antunović, Nadu Beverin, Tonija Glučinu, 
Ivanu Gospić Čolak, Stanku Kristić, Sanju 
Marinov, Maju Siriščević, Silvia Šopa i 
Ivanku Šubašić. Na promociji su sudjelo-
vali prorektori prof. dr. sc. Dijana Vican, 
prof. dr. sc. Leonardo Marušić i prof. dr. sc. 
Robert Bacalja te promotorica prof. dr. sc. 
Nada Zgrabljić Rotar. Himne je izvela dal-
matinska ženska klapa "Barufa" iz Zadra.

Deseta promocija doktora znanosti (za 
akademsku godinu 2011./2012.) održana 
je 2. listopada 2012. u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta u Zadru. Na akademski stu-
panj doktora/doktorice znanosti rektor 
prof. dr. sc. Ante Uglešić promovirao je 23 
doktora znanosti: Jadranku Ančić, Katicu 
Balenović, Mariju Benić Penava, Nikolinu 
Borčić, Zorana Bručića, Martinu Dragija 
Ivanović, Korneliju Giunio, Slobodana 
Hadžića, Pave Ivića, Marijanu Javornik 

Čubrić, Savu Markovića, Anitu Papić, Anu 
Pejdo, Itu Praničević Borovac i Vesnu Ukić 
Košta. Na promociji su sudjelovali pro-
rektori prof. dr. sc. Dijana Vican, prof. dr. 
sc. Leonardo Marušić, prof. dr. sc. Robert 
Bacalja i prof. dr. sc. Josip Faričić te pro-
motori dr. sc. Stjepan Malović, red. prof. u 
miru, i doc. dr. sc. Marko Lukić, pročelnik 
Odjela za anglistiku. Himne je izvela dal-
matinska ženska klapa "Anima maris" iz 
Zadra.

Nastup Glavnog odreda Bokeljske 
mornarice iz Kotora i Gradske 
glazbe Zadar

Sveučilište u Zadru je u povodu 10. obljet-
nice obnove 25. listopada 2012. priredilo 
nastup Glavnog odreda Bokeljske mornari-
ce iz Kotora i Gradske glazbe Zadar.

Promocija magistara znanosti

Promocija doktora znanosti
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Događaj se temelji na višestoljetnim gospo-
darskim, političkim, znanstvenim i umjet-
ničkim vezama Zadra i Boke kotorske. 
Bokeljska mornarica ima istaknutu ulogu 
u očuvanju pomorske i kulturne tradicije 
koju su gradili uglavnom bokeljski Hrvati.

Program je započeo okupljanjem glavnog 
odreda Bokeljske mornarice, Gradske glaz-
be Zadar i uzvanika ispred crkve Gospe od 
Zdravlja u kojoj je pokopan zadarski nad-
biskup Vicko Zmajević rodom iz Perasta u 
Boki kotorskoj.

Mimohod je krenuo Kalelargom (Ulicom 
Jurja Biankinija i Širokom ulicom) od cr-
kve Gospe od Zdravlja do Narodnog trga 
gdje je upriličen nastup Glavnog odreda 
Bokeljske mornarice iz Kotora i Gradske 
glazbe Zadar. Izveden je Prijavak viceadmi-
rala Bokeljske mornarice Ilije Radovića te 
Bokeljsko kolo Glavnog odreda Bokeljske 
mornarice iz Kotora uz glazbenu prat-
nju Gradske glazbe Zadar predvođene 
Tomislavom Koštom.

Osnivanje Laboratorija za analizu 
tla i biljnog materijala

U akademskoj godini 2012./2013. Odjel za 
ekologiju, agronomiju i akvakulturu osno-
vao je Laboratorij za analizu tla i biljnog 
materijala. Laboratorij je opremljen uz 
potporu Uprave Sveučilišta u Zadru i uz 
sredstva Odjela za ekologiju, agronomiju 
i akvakulturu, a namjena mu je poboljša-
nje kvalitete znanstvenog rada na Odjelu te 
pružanje komercijalnih usluga u vidu struč-
nih preporuka za gnojidbu i provedbu ana-
liza tla i biljnog materijala (npr. određiva-
nje pH koncentracije /H2O, KCl/, ukupnih 
karbonata, aktivnog vapna, humusa, fizio-
loški aktivnog kalija i fosfora). U sklopu la-
boratorija uspostavljena je suradnja s pre-
poznatim tvrtkama na području Zadarske 
županije i šire (Maraska, Vrana i dr.) te je 
zaposlena pripravnica Mirela Dulikravić, 
dipl. ing. agr. Voditeljicom Laboratorija 
imenovana je dr. sc. Mia Brkljača.

Svečana promocija pete generacije 
prvostupnika talijanistike

Svečana promocija pete generacije prvostu-
pnika talijanistike održana je 15. svibnja 
2013. Promovirano je 29 prvostupnica ta-
lijanskog jezika i književnosti, kao i prevo-
diteljskog studija talijanistike. Promotori 
su bili pročelnica Odjela izv. prof. dr. sc. 
Nedjeljka Balić-Nižić i zamjenik pročelnice 
izv. prof. dr. sc. Valter Tomas.

Nastup Glavnog odreda Bokeljske mornarice 
iz Kotora i Gradske glazbe Zadar

Svečana promocija prvostupnika talijanistike
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Svečana promocija prvostupnika 
kulture i turizma

U multimedijalnoj dvorani Novog kampu-
sa 21. ožujka 2013. održana je peta pro-
mocija prvostupnika Kulture i turizma. Na 
svečanosti je promovirano 44 prvostupni-
ka. Promovente, mnogobrojnu rodbinu i 
prijatelje je prigodnim govorom pozdravio 
v. d. pročelnika doc. dr. sc. Vlado Sušac, 
a promotorica dr. sc. Vesna Kalajžić je 
promoventima uputila riječi podrške. 
Promociji su prisustvovali i nastavnici 
Odjela koji su promovente pratili tijekom 
njihova višegodišnjeg studiranja.

Kulturno-gastronomska večer: 
Andrea Camilleri, Montalbano, 
sicilijanska kuhinja

U prostorima Zajednice Talijana Zadar 27. 
svibnja 2013. Zajednica Talijana je u su-
radnji s Odjelom za talijanistiku i Odjelom 
za turizam i komunikacijske znanosti 
priredila kulturno-gastronomsku večer: 
Andrea Camilleri, Montalbano, sicilijan-
ska kuhinja.

Večer bivših studenata i prijatelja 
Odsjeka za francuski jezik i 
književnost: inicijativa za osnivanje 
Alumni kluba

Odsjek za francuski jezik i književnost 
osnovao je Alumni klub Odjela za francu-
ske i iberoromanske studije Sveučilišta u 
Zadru koji nosi radni naziv Udruga bivših 
studenata i prijatelja Odsjeka za francuski 
jezik i književnost.

Svrha udruge je uspostavljanje i održavanje 
veza između Odsjeka za francuski jezik i 
književnost, njegovih studenata i prijatelja 
radi promicanja ugleda i skrbi za njegov 
razvitak i napredak; izgradnju, održava-
nje i unaprjeđivanje osobnih i profesio-
nalnih veza sadašnjih i bivših studenata i 
profesora; poticanje njihovih znanstvenih, 

stručnih i kulturnih djelatnosti te razmjenu 
informacija i iskustava. 

Prva večer bivših studenata organizirana je 
12. lipnja 2013. u Q baru s prigodnim pro-
gramom i druženjem à la française.

Večer studenata talijanistike 

Na Odjelu za talijanistiku 12. lipnja 2013. 
održana je kulturno-zabavna večer u orga-
nizaciji studenata talijanistike pod mentor-
stvom lektorice Danijele Berišić Antić, na-
ziva C’e’ sempre qualcosa da fare.

Zajednička promocija magistara 
struke s dva sveučilišta

U Gospiću je 1. prosinca 2013. održana 
svečana promocija magistara primarnog 
obrazovanja. Bio je to jedinstven događaj 
zajedničke promocije studenata s dva sve-
učilišta: Sveučilište u Rijeci promoviralo je 
42 diplomanda, a Sveučilište u Zadru 22 
diplomanda. 

Zajednička promocija Sveučilišta u 
Zadru i Sveučilišta u Rijeci



64

Dan Sveučilišta u Zadru

Jedanaestu godinu zaredom 25. ožujka 
2012. svečano je obilježen Dan Sveučilišta 
u Zadru. Obilježavanje je započelo misom 
u sveučilišnoj kapeli sv. Dimitrija, a nasta-
vilo se u Svečanoj dvorani gdje je himnom 
u izvedbi Akademskog zbora Sveučilišta 
u Zadru pod ravnanjem Snježane Habuš 
Rončević otvorena svečanost. Sve prisut-
ne govorima su pozdravili visoki uzvanici, 
predstavnici vlasti te ustanova za obrazo-
vanje, znanost i kulturu, a posebno nadah-
nuto obraćanje uzvanicima imao je rektor 
Sveučilišta prof. dr. sc. Ante Uglešić koji 
se osvrnuo na protekle godine djelovanja 
Sveučilišta te mogućnosti i prilika koje 
ima u budućnosti i koje bi pridonijele ra-
zvitku ne samo Sveučilišta već i Zadra i 
Zadarske županije. Svima koji su do sada 
pozitivno utjecali na sveučilišni rad i ra-
zvoj, u znak zahvalnosti dodijeljene su slje-
deće nagrade: Godišnja nagrada rektora 
Sveučilišta u Zadru zaslužnim ustanovama 
i pojedincima za Zadarsku županiju, Grad 
Zadar i Iris Pavić-Tumpa, ravnateljicu 
Kazališta lutaka Zadar; Prigodna godiš-
nja nagrada rektora Sveučilišta u Zadru 
Ministarstvu znanosti, obrazovanja i spor-
ta; Godišnja nagrada rektora Sveučilišta 
u Zadru za vrhunska studentska kulturna 
dostignuća Marinu Saboloviću; Godišnja 
nagrada rektora Sveučilišta u Zadru za 
vrhunska studentska sportska postignu-
ća Studentskom športskom košarkaškom 
klubu Sveučilišta u Zadru (ženska ekipa); 
Rektorova nagrada najuspješnijim stu-
dentima Nikoli Cesariku, Dariu Kovaču, 
Andrei Tucaković, Valentini Vitković i 
Goranu Vukoviću; Rektorova nagrada za-
služnim djelatnicima prof. dr. sc. Iris Tićac, 
doc. dr. sc. Marijani Kovačević, Robertu 
Kalmeti i Marinu Kožulu. Uz Akademski 
zbor Sveučilišta u Zadru u glazbenom di-
jelu svečanosti sudjelovalo je i Hrvatsko 
pjevačko glazbeno društvo "Zoranić" pod 
ravnanjem Jurice Šoše te Ankica Šoša na 
violini i Jurica Šoša na klaviru.

Navečer je održan svečani koncert 
"Sveučilište Zadru gradu" na kojem su na-
stupili Akademski zbor Sveučilišta u Zadru 
pod ravnanjem Snježane Habuš Rončević, 
muška klapa "Študija" pod ravnanjem 
Magdalene Miočić, Zbor gimnazije Ivana 
Pavla II. pod ravnanjem Tomislava Pehara, 
Ivan Andrijević na klarinetu i ženska kla-
pa "Kapric" pod ravnanjem Magdalene 
Miočić. 

Proslava Dana Sveučilišta u Zadru
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U sklopu Dana Sveučilišta Studentski zbor 
je organizirao otvorenje Studentskog kluba 
"Božo Lerotić" i to obilježio koncertom na 
kojem su nastupali Pjevački zbor Odjela 
za nastavničke studije u Gospiću pod vod-
stvom profesora Tvrtka Sarića te "Student 
Melody Band" studenata pete godine 
Odjela za nastavničke studije u Gospiću. 

Humanitarna akcija

Humanitarna akcija Mali ljudi za velika 
djela na inicijativu Marte Bulić-Tokić, stu-
dentice diplomskog studija Novinarstva i 
odnosa s javnostima, u svrhu prikupljanja 
pomoći obitelji Gospodnetić pokrenuta 
je 10. lipnja 2013. U humanitarnoj akciji 
sudjelovali su studenti i nastavnici Odjela 
za turizam i komunikacijske znanosti 
Sveučilišta u Zadru, Medicinska škola Ante 
Kuzmanića, Poljoprivredno-veterinarska 
škola Stanka Ožanića i udruga Žene iz 
Domovinskog rata.

Studenti humanitarci

U povodu božićnih blagdana, uoči Sv. 
Lucije, štićenike Doma za starije i nemoćne 
osobe u Gospiću posjetili su studenti četvr-
te godine Odjela za nastavničke studije u 
Gospiću s profesoricom mr. sc. Dragicom 
Husanović-Pejnović. Tom su prigodom šti-
ćenicima i osoblju Doma studenti uručili 
darove i izveli prigodni program – uprizo-
renje života sv. Lucije.  

Otvoreni dan Sveučilišta u Zadru

Predstavljanje studijskih programa 
Sveučilišta u Zadru održano je 18. prosin-
ca 2012. u glavnoj zgradi na Obali Kralja 
Petra Krešimira IV. br. 2. Svečano otvaranje 
Otvorenog dana glazbom je popratila stu-
dentska klapa "Študija". Posebno se svojim 
novim programom predstavio Pomorski 
odjel. Odjel za arheologiju predstavio je 
svoja arheološka istraživanja, Odjel za tali-
janistiku je održao audiciju za izbor člano-

va Filodramske grupe, a demonstraciju di-
gitalizacije knjižne građe imao je Odjel za 
informacijske znanosti. Posjetioci su mogli 
saznati sve o sportu na Sveučilištu te aktiv-
nostima Studentskog zbora, a naročito za-
nimljivo bilo je otvaranje izložbe student-
skih radova i demonstracija otiskivanja 
klasične grafike u Galeriji sv. Dimitrija. Za 
potrebe Otvorenog dana izrađena je online 
brošura koja služi kao vodič za buduće stu-
dente. Također je premijerno prikazan pro-
motivni film o Sveučilištu koji se od tada 
može pogledati na naslovnoj mrežnoj stra-
nici Sveučilišta u Zadru (www.unizd.hr). 

Otvoreni dan Sveučilišta u Zadru u 
Gospiću

Svoj Otvoreni dan Sveučilište u Zadru 
je 22. siječnja 2013. imalo i u Gospiću. 
Sveučilište je predstavljeno u Strukovnoj 
školi i u Gimnaziji Gospić. Sve studijske 

Plakat Otvorenog dana Sveučilišta s 
programom
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programe i odjele Sveučilišta predstavio 
je prorektor za studije i studijska pitanja 
izv. prof. dr. sc. Robert Bacalja. Posebno 
je istaknut program Odjela za nastavničke 
studije u Gospiću, o kojem je govorila dr. 
sc. Anela Nikčević-Milković, viši preda-
vač na Odjelu. Prof. dr. sc. Jozo Rogošić 
predstavio je program Odjela za ekologiju, 
agronomiju i akvakulturu.

Otvoreni dan Odjela za lingvistiku

Otvoreni dan Odjela za lingvistiku održan 
je 26. rujna 2013. u dvorani 1.3 u zgradi 
Sveučilišta na Relji. 

Na Otvorenome danu Odjela djelatnici 
su zajedno sa studentima i studenticama 
lingvistike predstavili svoj odjel i studij-
ski program budućim studentima i široj 
zainteresiranoj javnosti te ujedno prosla-
vili Europski dan jezika, dan u kojemu se 
slavi jezična raznolikost Europe. Tijekom 
programa Otvorenoga dana djelatnici i 
suradnici Odjela za lingvistiku održali su 
nekoliko predavanja kojima su upoznali 
javnost s radom Odjela te prikazali dva fil-
ma o jeziku.

Pokretanje mrežne stranice  
Zadarska rusistika

Odsjek za ruski jezik i književnost pokre-
nuo je mrežnu stranicu Zadarska rusi-
stika http://www.zadarskarusistika.org/. 
Na stranici se mogu pronaći sadržaji o 
Hrvatskoj na ruskom, znanstveni i stručni 
članci nastavnika na odjelu, tekstovi stude-
nata te prijevodi umjetničkih tekstova s ru-
skoga na hrvatski i s hrvatskoga na ruski. 

4.5. Predstavljanja knjiga i 
časopisa, izložbe, koncerti
Predstavljanje petog broja  
časopisa Rostra

Studenti povijesti su 23. studenog 2012. 
predstavili peti broj časopisa Rostra. 
Predstavljači su bili prof. dr. sc. Ante 
Bralić, doc. dr. sc. Sanda Uglešić i Zrinka 
Serventi, prof. Časopis su zajednički iz-
dali Studentski zbor Sveučilišta u Zadru i 
Međunarodna udruga studenata povijesti 
ISHA. Novi broj na 340 stranica dono-
si studentske radove i brojne druge zani-
mljivosti podijeljene u nekoliko sekcija. 
Časopis pokriva širok vremenski raspon 
od najstarijih vremena pa do danas, a u ru-
brici In memoriam studenti su se prisjetili 
i dvoje velikih povjesničara koji su premi-
nuli ove godine: profesora Odjela za povi-
jest Sveučilišta u Zadru Franje Smiljanića 
te hrvatske povjesničarke Mirjane Gross. 
Studentski radovi tematski su podijeljeni u 
rubrike: Vremeplov, In memoriam, Radovi 
i rasprave, Razgovori, Recenzije, kritike, 
osvrti, Feljtoni, Lučonoše zanata, Treba 
li nam ta povijest?, Na tragu..., Među 
bespućem, Studenti povijesti u akciji i 
Zanimljivosti, zabava. Glavni urednik pete 
Rostre je Goran Đurđević, a uredništvo uz 
njega čine Dejan Filipčić, Sandra Hrabar, 
Marina Matiša i Ivan Vekić. Recenzenti su 
međunarodni znanstvenici, a časopis je ti-
skan u nakladi od 150 primjeraka. 

Otvoreni dan u Gospiću
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Drugi broj časopisa Ars Adriatica

Odjel za povijest umjetnosti Sveučilišta u 
Zadru predstavio je drugi broj časopisa Ars 
Adriatica u ponedjeljak 17. prosinca 2012. 
u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru.

Predstavljanje Instituta za 
crnogorski jezik i časopisa Lingua 
montenegrina

Odjel za kroatistiku i slavistiku predsta-
vio je Institut za crnogorski jezik i časopis 
Lingua montenegrina 16. travnja 2013. u 
svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru.

Geografija  
sjevernodalmatinskih otoka

Sveučilište u Zadru u povodu obilježava-
nja Dana grada Zadra priredilo je pred-
stavljanje knjige Geografija sjevernodal-
matinskih otoka autora prof. dr. sc. Josipa 
Faričića. Knjigu su objavili Školska knjiga 
d. d. i Sveučilište u Zadru. Uvodnu riječ 
održao je prof. dr. sc. Ante Uglešić, rektor 
Sveučilišta u Zadru, a o knjizi su govori-
li: prof. dr. sc. Damir Magaš (kourednik), 
Snježana Bakarić Palička, prof. (koured-
nica), prof. dr. sc. Ante Kalogjera (recen-
zent) i izv. prof. dr. sc. Josip Faričić (autor). 
Predstavljanje je održano u Svečanoj dvo-
rani Sveučilišta u Zadru 20. studenoga 
2012. 

Čovjek i njegova sjena

Sveučilište u Zadru i Hrvatski list organizi-
rali su predstavljanje knjige Čovjek i njego-
va sjena dr. Ante Kovačevića. Predstavljanje 
je održano 22. studenoga 2012. u Svečanoj 
dvorani Sveučilišta u Zadru.

Knjigu su predstavili nadbiskup zadarski 
Želimir Puljić, prof. dr. sc Zdravko Tomac, 
glavni i odgovorni urednik Hrvatskog lista 
Ivica Marijačić, bivši tajni agent UDBA-e 
Željko Kekić – Pauk i autor knjige.

Memoari 

Dana 17. prosinca 2012. u Svečanoj dvo-
rani Sveučilišta u Zadru održano je pred-
stavljanje knjige prof. dr. Zdravka Tomca 
Memoari koja govori o važnim politič-
kim zbivanjima u suvremenoj hrvatskoj 
povijesti. Knjigu su, uz prof. dr. Tomca, 
predstavili prof. dr. sc. Ante Uglešić, rek-
tor Sveučilišta u Zadru, i prof. dr. sc. 
Slobodan Lang.

Tumuli iz Krneze i Podvršja

U petak 25. siječnja 2013. u Svečanoj 
dvorani Sveučilišta u Zadru održano je 
predstavljanje knjige Tumuli iz Krneze 
i Podvršja. Knjigu su predstavili dr. sc. 
Janko Belošević, prof. emeritus, i prof. dr. 
sc. Željko Tomičić.

Otok Silba

Predstavljanje knjige Otok Silba održano 
je 10. travnja 2013. u Svečanoj dvorani 
Sveučilišta u Zadru. Pozdravnu riječ odr-
žao je rektor Sveučilišta u Zadru prof. dr. 
sc. Ante Uglešić, a knjigu su predstavili 
urednici Jasmina Mužinić i Jenö J. Purger 
te recenzentica Željka Šiljković. Na pred-
stavljanju knjige KUD Silba izveo je silben-
ski tanac.

Predstavljanje knjige Geografija 
sjevernodalmatinskih otoka autora izv. prof. 
dr. sc. Josipa Faričića
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Summer School in the Study of 
Historical Manuscripts: Proceedings

Zbornik radova ljetne škole o rukopisima, 
Summer School in the Study of Historical 
Manuscripts: Proceedings, bio je predstav-
ljen u sklopu iduće u nizu konferencija i 
ljetnih škola organizirane na Odjelu za 
informacijske znanosti, Conference and 
School on Records, Archives and Memory 
Studies. Zbornik je predstavio redoviti 
profesor na Odjelu za informacijske zna-
nosti prof. dr. sc. Srećko Jelušić, prikazav-
ši tematske cjeline zbornika i istaknuvši 
njegovu važnost u području istraživanja i 
obrade rukopisne građe. Prisutnoj publici, 
većinom polaznicima ljetne škole, obratila 
se i urednica zbornika prof. dr. sc. Mirna 
Willer.

Zbornik o Ivanu Kukuljeviću 
Sakcinskom 

Sveučilište u Zadru i Hrvatski studi-
ji Sveučilišta u Zagrebu organizirali su 
predstavljanje dvanaestog zbornika u nizu 
zbornika Hrvatski književni povjesničari, 
Zbornik o Ivanu Kukuljeviću Sakcinskom, 
hrvatskom povjesničaru, književniku i po-
litičaru. Predstavljanje zbornika održano 
je 9. svibnja 2013. u Velikoj dvorani sve-
učilišnog Novog kampusa. Pozdravnu riječ 
dao je izv. prof. dr. sc. Josip Faričić, prorek-
tor Sveučilišta u Zadru, a sudjelovali su i 
akademik Josip Bratulić, urednik Zbornika 
prof. dr. sc. Tihomil Maštrović i izv. prof. 
dr. sc. Robert Bacalja, prorektor Sveučilišta 
u Zadru.

Silbenski tanac 

Predstavljanje Zbornika o Ivanu 
Kukuljeviću Sakcinskom

Predstavljanje knjige Distopija i jezik 
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Distopija i jezik 

U sklopu studentskog projekta Ruski dani 
9. svibnja 2013. održana je promocija knji-
ge Rafaele Božić Distopija i jezik. Knjigu su 
predstavili doc. dr. sc. Josip Ćirić i izv. prof. 
Zdenka Matek Šmit te autorica knjige.

Rapski zbornik II.

Sveučilište u Zadru, Grad Rab i Matica 
hrvatska – Ogranak u Rabu predstavili 
su Rapski zbornik II. 20. svibnja 2013. 
u Svečanoj dvorani Sveučilišta u Zadru. 
Pozdravnu riječ održao je prof. dr. sc. Ante 
Uglešić, rektor Sveučilišta u Zadru, a o 
zborniku su govorili: prof. dr. sc. Damir 
Magaš (koautor), Josip Andrić, mag. 
ing. el. (predsjednik Matice Hrvatske – 
Ogranak u Rabu, kourednik), i doc. dr. sc. 
Robert Lončarić (kourednik).

Književna životinja

U organizaciji Odjela za kroatistiku i sla-
vistiku Sveučilišta u Zadru i Znanstvene 
knjižnice Zadar u sklopu međunarodnog 
znanstvenog skupa Zadarski filološki dani 
V, 27. rujna 2013. održana je promocija 
knjige Književna životinja. O knjizi su go-
vorile Suzana Marjanić, Antonija Zaradija 
Kiš, Maja Pasarić i Miranda Levanat-
Peričić.

Zadarski filološki dani IV

U organizaciji Odjela za kroatistiku i sla-
vistiku Sveučilišta u Zadru i Znanstvene 
knjižnice Zadar u sklopu međunarodnog 
znanstvenog skupa Zadarski filološki dani 
V, 28. rujna 2013. u Znanstvenoj knjižni-
ci Zadar predstavljen je zbornik Zadarski 
filološki dani IV. Zbornik predstavlja po-
zitivno recenzirane radove izlagane na me-
đunarodnom znanstvenom skupu Zadarski 
filološki dani IV održanom 30. rujna i 1. 
listopada 2011. Radovi su podijeljeni u 
tri skupine. Prvi dio Ivo Andrić posvećen 

je velikom piscu u povodu obilježava-
nja pedesetogodišnjice njegova dobivanja 
Nobelove nagrade. Ovaj zbornik donosi 
devet radova koji iz raznih kutova proma-
traju djelo Ive Andrića, bilo da govore o 
njegovu jeziku ili interpretaciji i recepciji 
njegova djela. Drugi dio Zadarsko sred-
njovjekovlje bavi se filološkim temama te 
s raznih aspekata obrađuje srednjovjekov-
ne tekstove zadarskoga kraja. U zborniku 
je ova tema zastupljena sa šest izvornih 
znanstvenih radova. Treći dio Suvremena 
slavenska književna produkcija osmišljen 
je sa svrhom da se sa znanstvene (bilo knji-
ževnoteorijske bilo lingvističke) točke gle-
dišta govori o aktualnom slavenskom knji-
ževnom trenutku. Ta je sekcija u Zborniku 
zastupljena s 24 pozitivno ocijenjena član-
ka. Tako u Zborniku možemo naći priloge 

Plakat za predstavljanje knjige 
Književna životinja
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o novijoj hrvatskoj, ruskoj, ukrajinskoj, 
bosanskohercegovačkoj, poljskoj, češkoj 
te crnogorskoj književnosti. Na predstav-
ljanju su o zborniku govorili prof. dr. sc. 
Šimun Musa i doc. dr. sc. Rafaela Božić.

Izložba Pedeset godina Odjela za 
arheologiju Sveučilišta u Zadru, 
Muzej antičkog stakla, Zadar, 
siječanj – ožujak 2013.

Današnji Odjel za arheologiju Sveučilišta 
u Zadru jedan je od najstarijih sveučiliš-
nih odjela. Studij arheologije pokrenut je 
1956. godine u okviru Filozofskog fakul-
teta u Zadru u sklopu tadašnje historijske 
studijske grupe. Osnivanje studija, potom 
Katedre, a zatim i Odsjeka za arheologiju 
potaknuto je dugom tradicijom arheološ-
kih istraživanja, bogatstvom i raznolikošću 

arheoloških nalazišta na širem području 
Zadra i sjeverne Dalmacije, te potrebom 
njihova svekolikog istraživanja i valorizi-
ranja, a u vezi s tim i stvaranjem još jedno-
ga institucionalnog okvira za obrazovanje 
i razvoj visokostručnih kadrova koji mogu 
odgovoriti tim potrebama. Kao rezultat in-
tenzivnoga istraživačkog rada dovršena su 
ili su u tijeku arheološka iskopavanja na 
brojnim nalazištima prapovijesnog, antič-
kog i srednjovjekovnog doba među koji-
ma ovdje navodimo: paleolitičko nalazište 
Vlakno na Dugom otoku, neolitička nase-
lja Smilčić i Crno vrilo, Krneza – grobovi 
pod humkama brončanog doba, Ljubač 
– liburnska nekropola željeznog doba, 
Galovac – Crkvina – antički i starohrvatski 
sakralni, sepulkralni i stambeni kompleks, 
Nin – Sv. Križ – prapovijesni, antički i sta-
rohrvatski sakralni, sepulkralni i stambeni 
kompleks, rimska Asseria, rimski vojni lo-

Zbornik Zadarski filološki dani IV

Izložba u povodu pedeset  godina Odjela za 
arheologiju Sveučilišta u Zadru
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gor i naselje Burnum, Podvršje – Glavčine – 
ranokršćanska dvojna bazilika i dr. Upravo 
su navedena istraživanja, uz mnoga druga, 
potaknula Odjel na organiziranje izložbe 
kojom bi se prikazala ova razgranata istra-
živačka aktivnost. Na izložbi je predstav-
ljen arheološki materijal od paleolitika do 
novog vijeka, a istraživanja koja nisu mo-
gla biti prikazana artefaktima, predstavlje-
na su na tridesetak postera koji su objav-
ljeni u prigodnoj publikaciji. Otvorenje 
izložbe održano je u sklopu manifestacije 
Noć muzeja kada je izložbu u samo jednoj 
večeri vidjelo više tisuća posjetitelja.

Projekt I. biennale hrvatske mlade 
fotografije

Projekt I. biennale hrvatske mlade foto-
grafije sa sjedištem u Zadru bio je ideja 
studenata povijesti umjetnosti i profesora 
s istoga Odjela na Zadarskom sveučilištu. 
Kako se, uz ostalo, ovim projektom htjela 
ispuniti praznina nastala prekidom među-
narodne triennalne izložbe Čovjek i more, 
tako je ostvarena suradnja s matičnom 
institucijom spomenute fotografske mani-
festacije, Galerijom umjetnina Narodnog 
muzeja u Zadru koja je omogućila prostor, 
tehničku opremu i stručnu pomoć kustosi-
ca. Zajednička izložba pobjednica likovne 
manifestacije I. biennale hrvatske mlade 
fotografije, Barbare Šarić, Morene Čonka i 
Marine Ćorić otvorena je 12. travnja 2012. 
u Kneževoj palači. Nakon otvorenja odr-
žana je aukcija izloženih radova, a čitav 
prihod je doniran zadarskom azilu za pse. 

II. biennale hrvatske mlade fotografije je 
projekt nastao na inicijativu studenata 
Odjela za povijest umjetnosti Sveučilišta 
u Zadru u korelaciji s Galerijom umjetni-
na Narodnog muzeja Zadar, organiziran 
radi afirmacije mladih hrvatskih fotogra-
fa, profesionalaca i amatera, te željom za 
promicanjem kvalitete nacionalne foto-
grafske umjetnosti. Projekt uključuje glav-
nu izložbu na kojoj se izlažu fotografije 

koje su prošle dva kruga stručnog žirira-
nja od kojih drugi žiri bira tri nagrađene 
fotografije/fotografska ciklusa. Projekt bi, 
tijekom tromjesečnoga javnog natječaja 
(1. srpnja – 1. listopada 2013.), natjeca-
teljski ravnopravno obuhvatio umjetnička 
dostignuća profesionalnih autora, članova 
fotoklubova Hrvatskoga fotosaveza, kao i 
brojnih amatera, ukratko svih od 18 do 30 
godina starosti. Dva stručna žirija, vodeći 
se isključivo kvalitetom i visinom umjet-
ničke vrijednosti, izabrat će najbolje od 
pristiglih fotografija, koje će u finalu pro-
jekta biti izložene u izložbenom prostoru 
Galerije umjetnina. Prvi, tročlani žiri izvr-
šit će predselekciju radova pristiglih putem 
elektroničke pošte, a drugi, peteročlani žiri 
izabrat će najbolje od preostalih izrađenih 
radova koji će biti izloženi u izložbenom 
prostoru Kneževe palače u Zadru.

Plakat projekta I. biennale hrvatske 
mlade fotografije
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Izložba Arheološka istraživanja 
okoliša crkve sv. Križa u Ninu,  
Muzej ninskih starina, Nin, travanj – 
svibanj 2013.

U povodu obilježavanja pedesete obljetni-
ce studija arheologije u Zadru u Muzeju 
ninskih starina postavljena je izložba 
Arheološka istraživanja okoliša crkve sv. 
Križa u Ninu čiji su autori Igor Borzić, 
Karla Gusar, Mato Ilkić i Dario Vujević. 
Prva djelomična istraživanja okoliša crkve 
sv. Križa, jedne od najpoznatijih starohr-
vatskih crkava uopće, poduzeta su počet-
kom 20. stoljeća, a sustavna arheološka 
istraživanja započeo je Arheološki muzej 
iz Zadra 1968. godine. Istraživanja su 
okončana tek kampanjama provedenim od 
1997. do 2000., tada u organizaciji tadaš-
njeg Odsjeka za arheologiju Filozofskog 
fakulteta u Zadru, a pod vodstvom Janka 
Beloševića. Ovim je značajnim istraživanji-
ma otkriveno groblje s 238 grobova dati-
ranih od 8. do 18. stoljeća, istraženi su i 
prezentirani ostaci antičke stambene arhi-
tekture, a znanstvenim se značajem ističu 
ostaci ranosrednjovjekovnih kuća što je 
bio prvi takav nalaz u Dalmaciji. Izložba 
je bila otvorena tijekom travnja i svibnja 
2013., a prati je i katalog. Autori teksto-
va u katalogu su, osim navedenih, još i 
Martina Čelhar i Mate Radović. Posebna 
je vrijednost kataloga i to što je najveći 
broj artefakata objavljen prvi put.

Izložba Sfinga u Zadru – jučer/danas/
sutra

Izložba studenata treće godine preddi-
plomskog studija povijesti umjetnosti te 
učenika Zadarske privatne gimnazije s 
pravom javnosti Sfinga u Zadru – jučer/
danas/sutra otvorena je 23. travnja 2013. 
u Caffe Galeriji Đina. Izložba je organizi-
rana u sklopu Festivala znanosti, a u sklo-
pu otvaranja izložbe održana su i preda-
vanja Povijest vile Attilia, parka i Sfinge 
uz osvrt na život i djelovanje Giovannia 

Plakat izložbe Sfinga u Zadru – jučer/danas/
sutra
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Smiricha u Zadru studenata povijesti 
umjetnosti Sveučilišta u Zadru s profeso-
ricom Antonijom Mlikota i Čišćenje Sfinge 
od grafita učenika Zadarske privatne gi-
mnazije s pravom javnosti s profesorom 
Tomislavom Bišćanom. 

Izložba učeničkih i studentskih 
radova Igrajmo se Hlapića

Odjel za nastavničke studije u Gospiću 
u suradnji s Osnovnom školom dr. Jure 
Turića iz Gospića i Muzejom Like Gospić 
organizirao je prigodnu izložbu učeničkih 
i studentskih radova Igrajmo se Hlapića. 
Slijedeći potrebu kreativnog stvaralaštva 
djece i mladih temeljenu na prožimanju 
književno-teorijskog s likovnim i metodič-
kim pristupom radu, iskristalizirali su se 
rezultati jednogodišnjega projektnog tipa 
nastave u vidu pretvorbe najpoznatijega 
hrvatskog dječjeg romana u, studentskim 
očima doživljen, medij slikovnice te dječju 
formu pisma kao oblika osobne, intimne 
stvaralačke komunikacije. Time je inter-
pretacija stogodišnjeg Hlapića stavljena u 
kontekst dugovječnoga likovno-literarnog 
i nastavno-komunikacijskog suodnosa. 
Rezultati rada pokazali su na koji način 
danas djeluje Hlapić na malog i mladog či-
tatelja te koje sve stvaralačke oblike može 
doživjeti igra s Hlapićem. Nositeljice pro-
jekta su docentice Vesna Grahovac-Pražić, 
Ana Vivoda i Sanja Vrcić-Mataija.

Koncert u povodu završetka ljetnog 
semestra

Završetak nastave u ljetnom semestru 
akademske godine 2012./2013. obilježen 
je svečanim koncertom 10. lipnja 2013. u 
kapeli sv. Dimitrija. Na koncertu su nastu-
pali: Akademski pjevački zbor Sveučilišta 
u Zadru pod vodstvom maestre Snježane 

Izložba Igrajmo se Hlapića
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Habuš Rončević koji je osnovan 19. siječnja 
2012., a pohađaju ga studenti svih odjela 
Sveučilišta koji izvode hrvatska i svjetska 
glazbena djela; pjevački zbor "Degenija" 
pod vodstvom profesora maestra Tvrtka 
Sarića, osnovan je u jesen 2012., a reper-
toar obuhvaća glazbene epohe od baroka 
do suvremene glazbe te narodne pjesme na-
ših krajeva; na klaviru Filip Panza student 
druge godine Odjela za turizam i komu-
nikacijske znanosti koji je završio i OZO 
Glazbene škole Blagoje Bersa u Zadru; 
mješoviti zbor "Condura Croatica" pod 
ravnanjem Ive Nižića koji je bio dugogo-
dišnji profesor na Odjelu za izobrazbu uči-
telja i odgojitelja; profesor Tvrtko Sarić na 
gitari, zaposlen na Odjelu za nastavničke 
studije u Gospiću i umjetnički ravnatelj 
nekoliko glazbenih ciklusa na području 
Gospića i Ličko-senjske županije, diplo-
mirao je u klasi prof. Darka Petrinjaka na 
Zagrebačkoj muzičkoj akademiji, a usa-
vršavao se na domaćim i međunarodnim 
majstorskim tečajevima te kao solist nastu-
pao sa Zagrebačkom filharmonijom i goto-
vo svim gudačkim kvartetima u Hrvatskoj; 
studentska muška klapa "Študija" pod 
vodstvom profesorice Magdalene Miočić 
koja je prvi veći javni nastup imala na 
humanitarnom koncertu u Arsenalu u or-
ganizaciji Studentskog zbora te na prvom 
festivalu studentskih klapa u Zagrebu, gdje 
su kao najmlađa klapa u konkurenciji de-
set klapa osvojili nagradu publike; vokalni 
sastav a capella "Crescendo", osnovan 16. 
ožujka 2013., čine ga studenti Sveučilišta u 
Zadru koji kao a capella sastav obrađuju 
pjesme modernog i kršćanskog karaktera; 
studentska ženska klapa "Kondura" pod 
umjetničkim vodstvom Ante Jurića, pro-
fesor u Glazbenoj školi Blagoje Bersa u 
Zadru, Dražen Habuš na trubi i profeso-
rica Odjela za izobrazbu učitelja i odgoji-
telja, Snježana Habuš Rončević na klaviru. 

Koncert u povodu završetka ljetnog semestra


